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MISIR ŞARM EL-ŞEYH	 GAZZE HIKÂYESI BITMEDI, 
YENI BIR SAYFA AÇILIYOR!

n İcra-İflas Kanunu’ndaki maaş haczi uygulama-
sında değişikliğe gidiliyor. Hazırlanan taslağa göre 
haciz miktarı kişinin gelirine göre farklılık göstere-
cek ve haciz kademeli şekilde uygulanacak.n 7’DE

MAAŞ HACZi 
SILBAŞTAN

SANAL DÜNYAYA 
BAĞIMLI OLDU

Türk tekstil devleri, sektörü bekleyen büyük tehlikeye 
dikkat çekiyor. Türkiye’yi giydiren firmalar alarmda.

ADLI KONTROLE RAĞMEN
YURTDIŞINA KAÇTI

n  TBMM’de kurulan komisyonun Öcalan 
ile görüşmesinin doğru olmadığını ve 
görüşmeye MHP lideri Bahçeli'nin gitmesi 
gerektiğini söyleyen YRP Genel Başkanı 
Fatih Erbakan'a yanıt veren MHP’li Yücel 
Bulut "Erbakan soyadını taşımaktan 
başka 'siyasi bir vasfı' olmayan" ifadele-
riyle Erbakan’a yüklendi. Bulut, “Öcalan'a 
belki de ilk mektup gönderen kişi Merhum 
Necmettin Erbakan olup, toplamda 3 
mektup gönderdiği bilinmektedir. Mek-
tupların içeriği tam bilinmese de terörün 
sonlandırılmasına ilişkin taleplerini ve 
demokratik çözüm isteklerini içerdiği 
bilinmektedir” dedi. n 10’DA

n 2000’li yılların fenomen dizisi 
Sihirli Annem’in Tuğçe’si Damla 
Ersubaşı umreye gitti: “Beni ben 
yapan her anım için, yaşadığım tüm 
tecrübelerim, tekamüllerim için…
Sonsuz şükür" n 7’DE

nn Barış Alper Yılmaz’ın Barış Alper Yılmaz’ın 
Galatasaray sözleşmesin-Galatasaray sözleşmesin-

deki kördüğüm çözüldü. 25 deki kördüğüm çözüldü. 25 
yaşındaki futbolcuyla yapılan yaşındaki futbolcuyla yapılan 

sözleşmede, 3 milyon euro sözleşmede, 3 milyon euro 
garanti ücret, 500 bin euro garanti ücret, 500 bin euro 

“sadakat bonusu” taahhütleri “sadakat bonusu” taahhütleri 
yer aldı. Ayrıca 10 maç oynarsa yer aldı. Ayrıca 10 maç oynarsa 

1 milyon, 20 maç oynarsa 2 1 milyon, 20 maç oynarsa 2 
milyon euro ekstra bonus ve milyon euro ekstra bonus ve 

20 gol katkısına da 500 bin 20 gol katkısına da 500 bin 
euro alacak şekilde anlaşma euro alacak şekilde anlaşma 

yapıldı. yapıldı. n 11’DE

SÖZLEŞMESÖZLEŞME
KRİZİ ÇÖZÜLDÜKRİZİ ÇÖZÜLDÜ

TEHLIKE ÇANLARI
HAMSIDE 
n Karadeniz’de hamsi stokları alarm veriyor. 
Hem bölge balıkçılığı hem de deniz ekosis-
temi için kritik öneme sahip olan türde av 
miktarı her geçen yıl azalıyor. n 7’DE

MiNTAN KITLIĞI 
KAPIDA

nSektörün dev isimleri, 
konkordato ve iflasların 
gölgesinde toplanarak alarm 
zilleri çaldı. Kiğılı Yönetim 
Kurulu Başkanı Kiğılı, "Bizi 
büyük felaket bekliyor, 6 ay 
sonra ürün bulamayacağız. 
Hazır giyim ve tekstil gözden 
çıkarıldı” dedi.

Artaş Holding 
Başkanı Çetin-
saya, perakende 
sektöründeki 
inişin AVM 
yatırımları 
devrini 
kapat-
tığını 

açıkladı. LC Waikiki Başkanı 
Küçük ise, “Sektörün tek 
umudu sıkı maliyet kont-
rolü” olduğunu söyledi. 

Ekonominin kalbinde 
yer alan bu kritik 

sektör, var olma 
mücadelesi 

veriyor.

TEKSTİLDE KÂBUS SENARYOSU

ÜRETIM NEDEN NIL KIYISINA KAYDI: 

SÖMÜRÜNÜN 
YENi ÇARKI
n Türk tekstilinin devleri, 
Kiğılı'nın isyanıyla ayyu-
ka çıkan o büyük sırrı artık 
saklayamıyor: Üretim, kâr 
hırsıyla Mısır'a kaydırılıyor. Bu 
kaçışın ardında yatan gerçek, 
ülkedeki yüksek enflasyon ve 
maliyetler karşısında emek 
sömürüsünü maksimize 
etme dürtüsü. Türkiye'de bir 
işçinin aylık maliyeti bin dolara 
dayanırken, Mısır'da bu rakamın 
200 dolar. Dörtte bir fiyatına 
işgücü, doğrudan sermayenin 
iştahını kabartıyor. Ne enerji 
ne de kur avantajı bu utanç 
tablosunun bahanesi olabilir, 
asıl mesele patronların daha 

ucuz kan arayışı. Bu acımasız 
tablo, Türkiye'deki yüz binlerce 
işçinin işsizlik ve açlık girdabına 
itilmesine yol açıyor.

Mısır'daki bu “ucuz 
cennet”in diğer ayağında 
devlet teşvikleri yatıyor. Kahire, 
yabancı yatırımcılara vergi in-
dirimleri, enerji sübvansiyonları 
ve gümrüksüz ihracat imkan-
ları sunuyor. ABD ve Avrupa 
pazarına vergisiz erişim, Türk 
üreticiler için adeta bir kaçış ka-
pısı. Mısır Lirası'nın değer kaybı 
da, dolarla yatırım yapan Türk 
sermayesinin elini güçlendiriyor. 
Bütün bunlar tekstil devlerini Nil 
kıyılarına çekiyor.n 7’DE

SELIME SÜMEYYE ABATAY

TUĞÇE’SI 
UMREDE

GIRIŞIM EKOSISTEMININ GÖZDESI 
n Girişim ekosisteminde, 
2025’in ilk dokuz ayında 
475 milyon dolar yatırım 
gerçekleşti. Finans, oyun 
ve yapay zekâ odaklı giri-
şimler, ekosistemde öne 
çıkan sektörler oldu.FINANS ŞIRKETLERI

n Dört davada birden yar-
gılanan ve hakkında yurtdışı 
yasağı bulunan eski Türk Hava 
Kurumu (THK) Rektörü Ünsal 
Ban’ın Yunanistan’a kaçtığı 
ortaya çıktı. n 10’DA

MHP’DEN YRP LIDERINE TEPKI

ERBAKAN DA 
ÖCALAN’A MEKTUP 

YAZMIŞTI

5G’DE İLK SINYAL 
6 AY SONRA
n Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu "2026 nisan ayında 5G'nin ilk sin-
yallerini almaya başlayacağız" dedi. Bakan 
Uraloğlu 16 Ekim'de gerçekleşecek 5G 
ihalesinde başlangıç bedelinin 2 milyar 125 
milyon dolar olacağını bildirdi.n 7’DE

n Suriye’de devrik Beşar Esad 
yönetiminin, en büyük toplu 
mezarlarından birinde bulunan 
binlerce cesedi gizlice başka bir 
yere taşıdığı ortaya çıktı. Devrik 
rejime bağlı güçler, gizli bir planla 
Kuteife’deki toplu mezarı kazıp 
yaklaşık bir saat uzaklıktaki 

Dumeyr çölünde yeni ve devasa 
bir toplu mezar oluşturmuştu. 
2019-2021 yılları arasında süren 
bu operasyonun amacı, Esad 
rejiminin işlediği suçların izleri-
ni yok etmek ve rejimin imajını 
onarmaktı. Suriye’de Kayıp Kişiler 
Ulusal Komisyonu Başkanı Mu-

hammed Reda Cehlki, cenazelerin 
kime ait olduğunun bulunması için 
bir DNA bankası ve kayıp yakınla-
rının başvuru yapabileceği dijital 
bir platform kurulacağını ifade 
etse de kayıp sayısının büyük-
lüğünün çalışmaları aksattığını 
belirtti. n 6’DA

ÇÖLDE ÇÖLDE DEV TOPLU DEV TOPLU 
MEZAR MEZAR OPERASYONUOPERASYONU

ESAD’IN 
BIR ZALIMLIĞI 

DAHA ORTAYA ÇIKTI

NE DIŞARI 
ÇIKIYOR 

NE BANYO 
YAPIYOR

n SAYFA 3

ZAFER ÇALIŞKAN
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Gazze’ye en yüksek miktarda 
insani yardımın girmesi mümkün olmuştur. Bu insani yardımın girmesi orada yaşayan, kendile-

rine açlığın bir soykırım olarak dayatıldığı insanlar için son derece kıymetlidir" dedi.

"Gazze’ye insani yardımın "Gazze’ye insani yardımın 
girmesi son derece kıymetlidir"girmesi son derece kıymetlidir"

AK PARTI İSTANBUL 
GENÇLIK KOLLARI’NDAN 

10 BIN 736 HANEYE ZIYARET

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığında toplanan AK Parti 
Merkez Karar ve Yönetim Kurulu 
(MKYK) toplantısına ilişkin parti 
genel merkezinde basın toplantısı 
düzenledi.

Orta Doğu sorununun esasında 
Filistin sorunu olduğunu söyleyen 
Çelik, Filistin meselesinin çözülme-
den Orta Doğu’daki diğer mesele-
lerinin çözülmesinin de mümkün 
olmadığına dikkati çekti.
"Gazze’ye insani yardımın gir-
mesi son derece kıymetlidir"

Çelik, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Gazze konu-
sunda ateşkesin sağlanması ve 
sonrasında kalıcı barışa ulaşacak 
mekanizmaların oluşması için çok 
büyük mücadele verdiğini söyleye-
rek, "Dün gerçekleşen Gazze için 
niyet beyanıyla birlikte Başkan 
Trump’ın başlattığı barış girişimi-
ne verilen destek net bir biçimde 
ortaya koyulmuş oldu. Bu çerçeve-
de Gazze’deki kardeşlerimizin bir 
nebze olsun soluk alması, ateşkesin 
sağlanması, tutukluların ve diğer 
rehinelerin serbest bırakılması 
şeklinde takasın gerçekleşmesi 
süreciyle birlikte dün ve bugün 
Gazze’ye en yüksek miktarda insani 
yardımın girmesi mümkün olmuş-
tur. Bu insani yardımın girmesi 
orada yaşayan, kendilerine açlığın 
bir soykırım olarak dayatıldığı 
insanlar için son derece kıymetli-
dir. Bütün bir tabloya baktığımızda 
bunun herhangi bir şekilde yeterli 
denilecek bir durum olmadığının 
farkındayız. Daha gidilecek çok 
yol vardır. Netanyahu’nun kendi 
siyasi kariyerini katliam yapmaya 
bağlamış bir siyasi figür olduğu son 
derece nettir. Dün, uluslararası bir 
iradenin bu şekilde ortaya çıkması 
karşısında şimdilik Netanyahu 
hükümeti buna bir şekilde uyum 
göstermiş gözüküyor. Daha gidile-
cek çok yol var, provokasyona çok 
açık bir süreç" değerlendirmesinde 
bulundu.

İsrail’in Gazze’ye yönelik uygu-
ladığı soykırım politikalarına karşı 
uluslararası garantörlüğün olması 
gerektiğinin net bir şekilde ortaya 
çıktığını dile getiren Çelik, gelinen 
nokta itibarıyla bundan sonrasında 
kalıcı barışın nasıl sağlanacağıyla 
ilgili anlaşma noktasında ilerle-
menin yolunun açıldığına dikkati 
çekti.

"Nihai amaç, Filistin devletinin 
kurulması olmalıdır" diyen Sözcü 
Çelik, Filistinlilerin Gazze’den 
sürgün edilmesi gibi planların söz 
konusu olamayacağını ve Filis-
tinlilerin, Filistin dışındaki bir 

otorite tarafından yönetilmesi gibi 
birtakım yaklaşımların da kabul 
edilemeyecek yaklaşımlar olduğuna 
vurgu yaptı.
"Terörsüz Türkiye sürecinde 
hiçbir şekilde odağı kaybetme-
mek lazım"

Terörsüz Türkiye süreci ile ilgili 
çalışmalarının aynı şekilde devam 
ettiğini söyleyen Çelik, "Terörsüz 
Türkiye’nin birtakım devletler ve 
odaklar tarafından herhangi bir 
şekilde sabote edilmesine müsaade 
etmeyeceğimiz gibi Suriye’de SDG 
ve benzeri yapılardan gelen yakla-
şımlar çerçevesinde de bu sürecin 
herhangi bir şekilde aksatılması-
na, rayından çıkartılmasına karşı 
duracağımızı bir kere ifade etmek 
isterim. Hiçbir şekilde odağı kay-
betmemek lazım, odak PKK terör 
örgütünün feshi ve silah bırakması 
ile ilgili sürecin tamamlanma-
sıdır. Onun dışında buna başka 
gündemler eklenmeye çalışılması, 
bu gündeme zam yapılması gibi 
yaklaşımlar sürecin sağlıklı işle-
mesine karşı açık ya da örtük karşıt 
yaklaşımlardır" dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin Nevşehir’in Hacıbek-
taş ilçesindeki arazisini Horasan 
Erenleri Dernekler Federasyonuna 
bağışlamasının ardından yapımına 
başlanan Hacıbektaş Horasan Eren-
leri Dergahı Cemevi’nin açılması-
na değinen Çelik, "Bu birliğimiz, 
beraberliğimiz, bölgedeki bir takım 
gelişmelere verdiğimiz cevaplar 

bakımından son derece anlamlı 
bir açılış oldu. Sayın Bahçeli’ye 
buradan şükranlarımızı iletiyoruz. 
Burada verilen mesaj; Horasan’dan 
Anadolu’ya uzanan ruhun bir kere 
daha teyit edilmesidir. Yıllardır ara-
mıza sokulmaya çalışılan nifaklara 
nasıl karşı durduysak bundan sonra 
da duracağımızın birbirimizle et ve 
tırnak gibi bir kaderdaşlık içinde 
olduğumuzun net bir beyanıdır. 
Bundan sonrasında da aynı şekilde 
bu kardeşlik devam edecektir. Ya-
kın bölgelerimizde mezhepçilik yo-
luyla ya da etnik siyasetler yoluyla 
aslında ortak refahı, ortak geleceği, 
ortak barışı paylaşması gereken 
kardeş halkların bütün bunlar üze-
rinden nasıl birbirine düşürüldüğü-
nü görünce Türkiye’deki kardeşli-
ğimizin Türkiye’deki birliğimizin, 
dirliğimizin ne kadar kıymetli, ne 
kadar ayrıksız olduğu bir kere daha 
görülmektedir" ifadelerini kullan-
dı.
"Özel, dış politika anlamına ge-
lemeyecek ama politik magazin 
olarak değerlendirilebilecek bir 
yaklaşım sergiliyor"

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in TBMM’de gerçekleştirilen 
Grup Toplantısında yaptığı konuş-
malara değinen Çelik, "Bu bahset-
tiği dış politika konularında son 
zamanlarda sık sık yaptığı bir şey 
var. Özellikle yabancı liderlere atıf 
yaparak, sanki tüm bu gelişmeler 
olurken kendisi yabancı liderlerin 
yanındaymış gibi ‘dediler, yaptı-

lar, böyle düşündüler, şu mesajı 
gönderdiler’ gibisinden dış politika 
anlamına gelemeyecek ama politik 
magazin olarak değerlendirilebile-
cek bir yaklaşım sergiliyor" ifadele-
rine yer verdi.
"Sizin kullandığınız dil, Siyonist 
siyasetçilerin kullandığı bir dil, 
bunu size yakıştırmayız dedik"

Parti Sözcüsü Çelik, Özel’in 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Filistin hassasiyetini 
sorgulamaya kalktığına dikkati 
çekerek, şöyle konuştu:

"Siz, CHP olarak, Hamas’a önce 
’terör örgütü’ dediniz, gelen tep-
kiler üzerine ’terör örgütü demek 
istemedik, terör eylemleri yapıyor 
demek istedik’ dediniz. Sizin kul-
landığınız bu dil, Siyonist siya-
setçilerin kullandığı bir dil, bunu 
size yakıştırmayız dedik. Onların 
kullandığı dili kullanmak yakışmaz 
diyoruz. Sonuç olarak, sizin Filistin 
meselesindeki bu açıklamalarınız 
keşke olmasaydı. Keşke gerçekten 
Sosyalist Enternasyonalde yan yana 
oturduğunuz İspanya Başbakanı 
Sanchez’in doğru duruşuyla paralel 
bir çizgi takip etseydiniz. Sayın 
Sanchez’in durduğu noktada dura-
bilseydiniz. Dış dünyaya Türkiye’yi 
şikayet etmeyi çok sevdiğiniz için 
dış dünyadan referans vermeye 
bağımlı hale geldiğinizi görüyo-
rum, onun için ben de size İspanya 
Başbakanı Sanchez’in çizgisiyle 
daha uyumlu bir çizgi takip edin 
diyorum."

AK Parti İstanbul İl Gençlik Kolları, 
39 ilçede gerçekleştirdiği saha çalışma-
larında 946 ekiple 10 bin 736 haneyi 
ziyaret etti.

AK Parti İstanbul İl Gençlik Kolları, 
saha çalışmalarını "Her Mahallesiyle, 
Her Hikayesiyle" mottosuyla sürdürüyor. 
İstanbul’un 39 ilçesinde yürütülen çalış-
malar kapsamında, 961 mahallede hane 
ziyaretleri gerçekleştirildi. Toplam 946 
ayrı ekibin katılımıyla gerçekleştirilen 
saha çalışmasında, 10 bin 736 ev ziyaret 
edildi.

AK Parti İstanbul İl Gençlik Kolları 
Başkanı Nevzat Yüce, çalışmalara ilişkin 
yaptığı açıklamada şunları söyledi:

"Bu hafta sonu İstanbul’un 39 
ilçesinde aynı anda kapı kapı dolaştık. 
Ömrünü ülkesine adamış Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ve İl Başkanımız Abdullah Özdemir’in 
selamlarını İstanbul’un tüm gençlerine 
iletmek üzere 946 ayrı ekiple 10 bin 736 
evde genç arkadaşlarımızla buluştuk."

"Direnişin destanını yazan Gazze 
halkına katkı sağlamaya çalıştık"

İsrail’in hukuk-
suz gözaltı sürecinin 
ardından TBMM yeni 
dönem çalışmalarına 
katılan Denizli Mil-
letvekili Sema Silkin 
Ün, "Gazze halkı, 2 
yılı aşkın bir zamandır 
inancın azmin sebat 
ve direnişin destanını 
yazdı. Onların müca-
delesine bir sapan taşı 
kadar katkı sağlaya-
bildiysek ne mutlu 
bizlere" dedi.

Meclis’in yeni 
dönem çalışmalarına 
katılan Denizli Mil-
letvekili Sema Silkin 
Ün, "Kutlu seferimi-
zin ardından bugün 
TBMM’de yeni dönem 
mesaimize başladık. 
Allah insanlık adına, adalet 
adına yapacağımız çalışma-
larımızı bereketli kılsın. Bir 
yanımız hep Gazze olsun. 
Hukuksuz Gazze ablukasını 
kırmak ve Gazze’mize insani 
yardım ulaştırmak için bu-
lunduğumuz uluslararası su-
larda İsrail askerleri tarafın-
dan alıkonulma sürecimizde 
Devletimizin tüm kurum ve 
mekanizmalarının yanımız-

da olduğunu hissettik. Bu 
kapsamda Gazi Meclis’imizin 
onurunu koruma gayretiyle 
ilk andan itibaren tepkisini 
en güçlü şekilde ortaya koyan 
Meclis Başkanımız Numan 
Kurtulmuş’a ve tezkereye 
oy birliğiyle evet diyen tüm 
milletvekili arkadaşlarıma 
minnet duyarım. Dışişleri 
Bakanımız Hakan Fidan 
nezdinde en hızlı ve sağlıklı 
şekilde ülkemize dönüşü-

müz için seferber olan 
diplomatlarımıza, 
uçak yolculuğumuzu 
organize eden Azerbay-
can büyükelçimiz Birol 
Akgün’e ve koordi-
nasyona büyük emek 
veren Filistin Dostluk 
Grubu Başkanımız Ha-
san Turan’a teşekkür 
ederim. Saldırının ilk 
anından itibaren güçlü 
desteklerini ve giri-
şimlerini esirgemeyen 
başta Genel Başkanım 
Ahmet Davutoğlu ve 
yolculuğumuz süre-
since bizleri yalnız 
bırakmayan herkese 
teşekkür ederim. Yola 
çıktığımız ilk andan 
itibaren bizleri yalnız 
bırakmayan, dualarını 

esirgemeyen, meydanları 
dolduran aziz milletimize 
şükran borçluyuz. Kuşkusuz 
en büyük minnet ve şükran 
duygumuz 2 yılı aşkın bir za-
mandır inancın azmin sebat 
ve direnişin destanını yazan 
Gazze halkınadır. Onların 
mücadelesine bir sapan taşı 
kadar katkı sağlayabildiy-
sek ne mutlu bizlere" diye 
konuştu.

Mısır Şarm 
el-Şeyh

MUHAMMET SEMIH SARI

Ortadoğu’da 
bildiğimiz üzere 
yıllardan beridir 
süregelen bir çatışma 
ortamı var. Bölge 
uzun yıllardır nefes 
alamıyor. Tabii çoğu 
konuda baş aktör 
İsrail...

İsrail’in bu 
soykırıma varan müda-
halesinden bir süredir 
Avrupa da sıkılmış bir 
durumda. Her ülkede 
aynı sorular: İsrail’in 
bu müdahalesi nereye 
kadar sürecek? Bölge 
ne zaman rahat bir 
nefes alacak? İsrail, ele 
geçirdiği topraklardan 
geri çekilecek mi?

Uzun bir süredir 
barış ortamı 
sağlanması adına, 
başta Türkiye olmak 
üzere bazı devletler 
diplomatik bir süreç 
yürütüyordu. İşte bu 
sürecin bir sonucu 
olarak, 13 Ekim’de 
Mısır’ın Şarm el-Şeyh 
kentinde Gazze Barış 
Zirvesi düzenlendi. 
Tabii bununla alakalı 
akla başka sorular 
geldi.

ABD Başkanı 
Donald Trump ve 
Mısır Cumhurbaşkanı 
Abdulfettah el-Sisi 
zirveye eş başkanlık 
etmişti. Zirvede 
barış bildirgesi 
imzalandı. Bunun 
amacı ise çatışmaların 
durdurulması, insani 
yardımların kesin-
tisiz ulaştırılması, 
Gazze’nin yeniden 
inşası gibi insani 
zorunluluklardı. Tabii 
bu amaçlara giden 
yol da bir o kadar 
zorlu olacaktır. Çıkar 
çatışmaları, güvensiz-
likler, diplomatik zor-
luklar aşılması gereken 
en büyük engellerden 
bazıları.

Biraz da olumlu 
tarafından bakacak 
olursak, bundan önceki 
senelerde Gazze mese-
lesi bu kadar dünyanın 
gündeminde değildi. 
Bu sene ise bu kadar 
devletin sadece Gazze 
meselesi için bir araya 
gelmesi bile bir başarı 
niteliğinde.

Uygun bir diplomasi 
ile çözülmeyecek bir 
sorun yoktur. Bugün 
diplomasinin öne-
mini bir kez daha iyi 
anlıyoruz.

Bildirgenin en 

önemli hususlarından 
bir tanesi de giden 
insani yardımların kes-
intisiz ulaştırılmasıydı. 
Biliyoruz ki geçtiğimiz 
hafta dünyanın gün-
deminde Gazze’ye 
insani yardım götüren 
Sumud filosu vardı. 
Aktivistler, yaptıkları 
yardımdan dolayı 
yakalandı. Savaşın 
görülmeyen ya da 
görülmek isten-
meyen tarafı budur 
aslında. Mazlum 
insanlar bir yudum 
suya muhtaçken ona 
giden temiz su engel-
lenir, yardımı götüren 
kişi yakalanır. Neyse 
ki bildirgede yer 
almasından dolayı bu 
tarz olaylarla bir daha 
karşılaşmamayı umuy-
oruz.

Uluslararası fi-
nans kurumlarının 
Gazze’nin yeniden 
inşası konusunda 
hazır oldukları be-
lirtiliyor. Yıkılan bir 
ülke düşünün; geriye 
toparlanması çok daha 
zor olacaktır. Ancak bu 
görüşmelerde bir umut 
söz konusu.

Bazı zorluklardan 
bahsetmiştim. Bunlara 
da kısaca değinmek is-
terim. Tarafların kend-
ilerinin katılmaması 
da göründüğü kadar 
olumlu bir durum 
değil. Bu tarz devlet 
işlerinde duygusal 
düşünmemek ger-
ekir. Anlaşma sadece 
garantörler arasında 
olduğu durumda, 
bildirgenin hayata 
geçmesi uzayabilir.

Yine bir diğer sorun 
ise itaat. Uluslararası 
anlaşmalarda yaptırım 
daima bir sorundur. 
Bundan dolayı da itaat 
bir o kadar zorlaşır. 
Bunun en büyük 
örneği Rusya-Ukrayna 
savaşıydı. Şimdi de 
karşılıklı devletlerin 
tam itaat etmesi bir 
zorunluluktur.

Süreç için en büyük 
sorumluluklardan biri 
de Gazze’de. Filistinli 
siyasi yapıların istikrar 
göstermesi, barış süre-
cine destek olması ger-
ekiyor. Barışın kâğıt 
üzerinde kalmaması, 
en yakın zamanda 
sahaya yansıması ve 
sürecin kesintisiz bir 
şekilde işlemesi şart.
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İstanbul’un Esenyurt ilçesinde bazı bölümlerinde betonların 
dökülmesiyle demirlerin sarktığı İBB’ye ait olan Balıkyolu Köp-

rüsü, hem sürücüler hem de yayalar için tehlike oluşturuyor.

Esenyurt’ta
 betonları dökülen 

köprü tehlike saçıyor

Eve ve sanal dünyaya 
bağımlı hale gelen genç, 
annesine acı çektiriyor

Esenyurt Balıkyolu Mahallesi’de 
bulunan ve TEM Otoyolu Avcılar 
Haramidere bağlantı yolu üzerinde 
yer alan Balıkyolu Köprüsü tahrip 
olmuş durumda. İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi’ne (İBB) ait olan 
köprünün bazı yerlerinde beton 
parçaları düşerek demirler dışarı 
çıktı. Vatandaşlar, köprüden ağır 
tonajlı araçlar geçtiği zaman yapı-
nın sallandığını ve zaman zaman 
beton parçalarının aşağıya düştü-
ğünü iddia etti. Her gün üzerin-
den ve altından binlerce aracın ve 
yayanın geçtiği köprü onarılmayı 
bekliyor. Köprünün alt kısmında 
dökülen beton ve paslanmış demir-
lerin açıkta kalması, hem görüntü 
kirliliğine hem de güvenlik riskine 
yol açıyor.

Esnaf Halit Yetim, 
"Balıkyolu’nda esnafım. Bu arkam-
da gördüğünüz köprünün üstün-
den geçen büyük araçlarla birlikte 
o köprünün ayaklarındaki dökül-
meleri göreceksiniz, o nedenle 
sallanıyor. Yağışlı havalarda oradan 
dökülen su beton parçalarıyla bera-
ber dökülüyor. Yani hem yolumuz 
hem çevremiz kirlendiği gibi bu 
köprünün de ayakları sarsıntılarda 
bayağı sallanıyor. Yüklü araçlar 
orası otobana giden yol. Limandan 
çıkan konteynerler, 30 ton, 40 ton 
araçlar oradan geçerken burada 
sarsıntıyı biz hissedebiliyoruz. 
Köprünün ayakları da zaten dökül-
mek üzere. Gerekli birimlerin buna 

bir tedbir alması lazım. Yarın bir 
gün bir köprü deprem olmadan da 
yıkılsa burada bir facia gibi bir olay 
olacak. Çünkü ayaklar tamamen 
dökülmüş, demirler ortaya çıkmış, 
beton diye herhangi bir şey kal-
mamış. Bunun gibi şikayetlerimiz 
var. Hatta biz oraya arabalarımızı 
çekiyorduk. Korkuyorduk araba bı-
raktığımızda, bir gece sarsıntı olsa 
kimseye cevap veremeyiz diye. Ta-
mamen ayaklarında sizin de gördü-
ğünüz gibi çökmek üzere, bitmek 
üzere" dedi. Bölgede yaşayan Halil 
Halhallı, "Şimdi bu bizim köprü-

müz, dökülmüş olan bir betonları 
var. Ayrıca demirleri çürümüş. Va-
tandaşlar aşağıdan geçtiği zaman 
çürüdüğü için betonlar düşebilir. 
Bu dökülen betonlar haliyle tehdit 
oluşturuyor, yani sağlık açısından 
sıkıntı. Araçlar geçerken, büyük 
araçlar geçerken ses yapıyor. Bu-
nunla alakalı bir sıkıntı var. Onun 
haricinde tabii biz dükkanın içe-
risinde çalıştığımız için çok fazla 
dışarıya adapte olamıyoruz. Ama 
hakikaten de büyük araçlar geçtiği 
zaman sıkıntı oluyor. Bayağı ses 
geliyor" diye konuştu.

Kahramanmaraş 
merkezli depremlerde evini 
kaybeden ve Defne ilçesin-
de yaşamlarını sürdüren 
50 yaşındaki anne Semra 
Özbay ve 23 yaşındaki oğlu 
Barış Özbay, yaşadıkları 
depremin ardından hayata 
birlikte tutunarak yaşamla-
rını sürdürüyor. Depremde 
hem evlerini hem yakınla-
rını kaybeden aile, üç yıldır 
zorlu bir süreçle mücadele 
ediyor. Depremin ardından 
yaşama hevesini kaybeden 
ve okuduğu üniversiteyi 
yarıda bırakarak sürekli 
bilgisayar ve cep telefo-
nuyla oynamaya başlayan 
Barış Özbay, sanal dünyaya 
bağımlı hale geldi.

Yaşamak için gerekli 
ihtiyaçlarını gideren genç 
adam; ne duş alıyor ne de 
tırnaklarını kesmek gibi 
özel gereksinimlerini yerini 
getiriyor. Evin dışına 3 yıla 
yakın süredir tek adım 
dahi atmayan Barış’ın 
annesi Semra Özbay, evladı 
için her gün acı çekiyor. 
Telefonla ve bilgisayarla 
oynamaktan boynunu dahi 
çeviremeyen Barış’ın yeni-
den hayata tutunması için 
acılı annesi destek bekliyor.

Gün boyunca evden çık-
madığını sadece yaşamak 
için gerekli şeyleri yapmak 
istediğini söyleyen Barış 
Özbay, süreci atlatmak için 

tedavi görmek istemedi-
ğini belirterek, "Genelde 
uyanıyorum, tuvaletimi ya-
pıyorum, yemeği yiyorum 
mecbur olduğum için yoksa 
onları yapmam. Sonra otu-
ruyorum ve telefonla oyna-
rım. Duvarları izliyorum ve 
akşam olmasını bekliyorum 
sonra uyuyorum. Deprem-
den 2 ay önce kendimi eve 
kapattım. Ondan önce de 
yavaş yavaş hayata karşı 
bıkkınlığım başlıyordu. 
Üniversitede lojistik bölü-
mü okuyordum. Hiçbir şey 
yapmak istemediğim için 
banyo da yapmak istemiyo-
rum. Elimde olsa tuvalete 
de gitmem ve yemek de 
yemem. Onları mecbur 
olduğum için yapıyorum. 
Depremden önce banyo 
yapıyordum ama şimdi 
banyo yapmak istemiyo-
rum. Hayalim yok. Hiçbir 
şey olmasını istemiyorum. 
Kendileri çabalıyorlar 
ama ben de düzelmeyi ve 
yardımı istemiyorum. Ben 
dışarı çıkıp bir şeyler yap-
mak istemiyorum. Evde 
oturacağım. Tırnaklarım 
daha da uzundu ama zorla 
kestiler. Kısacası hayat 
mükemmel değil. İnsanlar 
hayat inişli çıkışlı güzel 
derler ya bana göre tam 
tersi oluyor. Hayatın inişli 
çıkışlı işleri güzel değil ve 
istemiyorum" dedi.

Osmaniye’de DEAŞ 
operasyonu: 2 şüpheli 

tutuklandı
Osmaniye’de polis ekiplerince 

terör örgütü DEAŞ’a yönelik düzen-
lenen operasyonda gözaltına alınan 
2 şüpheli, çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklandı.

Edinilen bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, DEAŞ silahlı 
terör örgütünün eylem ve faaliyet-
lerinin deşifre edilmesine yönelik 
çalışma başlattı. Yürütülen çalışmalar 
kapsamında, örgütle iltisaklı olduk-
ları ve örgütsel toplantılara katıldık-
ları tespit edilen 2 şüpheliye yönelik 
operasyon düzenlendi. İl merkezinde 
gerçekleştirilen operasyonda 2 kişi 
gözaltına alınırken, şüphelilerin 
adreslerinde yapılan aramalarda 1 
ruhsatsız av tüfeği, 1 döner bıçağı, 4 
askeri kamuflaj ve çok sayıda dijital 
materyal ele geçirildi.

Emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen 2 şüpheli, çıka-
rıldıkları mahkemece tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/316 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: İstanbul İli, Şişli İlçesi, Mecidiyeköy Mahallesi, 9739 Ada, 14 Parselde kayıtlı 
148,00 m² Yüzölçümlü ARSA nitelikli taşınmazın Karabey MEŞE adına kayıtlı 14,80 m² 
lik 1/10 hissesi. Taşınmazın yalnızca miras bırakan Karabey MEŞE adına kayıtlı 1/10 
hisse, 14,80 m²lik kısmı satışa konudur. Taşınmaz üzerinde bina bulunmaktadır.
Adresi: İzzetpaşa Mah. Okul Arkası Sok. No:7 Şişli / İSTANBUL
İmar Durumu : T.C. Şişli Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü'nün 25.12.2024 
tarih ve E-6308/23706 sayılı yazısında; "Şişli İlçesi, Mecidiyeköy Mahallesi, 9739 ada, 14 
parsel sayılı yer, 24.06.2006 tasdik tarihli, 1/1000 ölçekli Şişli Merkez ve Çevresi Uygu-
lama İmar Planı ve 15.11.2014 tasdik tarihli, 1/1000 ölçekli Konut Alanlarında Kat Yük-
seklikleri Hakkında Tadil Planında H=4Kat(Hmaks.=14,50m.) irtifada blok nizam konut 
alanında kalmakta olup, arka cepheden komşu 9739 ada, 34 parselde Planda eski eser 
belirtmesi bulunduğundan, 9739 ada, 14 parselde İstanbul II Numaralı Kültür Varlıklarını 
Koruma Kurulundan karar alınarak uygulama yapılabilir." denilmektedir.
Yüzölçümü: 148,00 m² Arsa Payı: 1/10 Kıymeti: 1.600.000,00 TL KDV Oranı: %10
Kaydındaki Şerhler: 1- Bila tarih ve yevmiye no ile; "KARGİR BİNA NEŞE KARABEY'E 
AİTTİR." 2- Tapu kaydındaki gibi olup, taşınmaz tapudaki şerh, beyan ve buna bağlı hak 
ve yükümlülükleri ile birlikte ihale edilecektir.

09.10.2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ÖRNEK NO:55*
T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 

SATIŞ MEMURLUĞU 2024/316 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 

SİTESİ İLANI

BASIN: 2313084

Artırma Bilgileri
1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 10/12/2025 - 11:30 Bitiş Tarih ve Saati: 17/12/2025 - 11:30
2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 07/01/2026 - 11:30 Bitiş Tarih ve Saati: 14/01/2026 - 11:30

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/136 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Fatih İlçesi, Hüsam Bey Mahallesi, 1956 Ada, 5 Parselde kayıtlı 
30,00 m² Yüz Ölçümlü KARGİR EV VE DÜKKAN nitelikli taşınmazın toplam brüt inşaat 
alanının 87 m² olduğu tespit edilmiştir.
Adresi : Zeyrek Mah. Dülgeroğlu Sok. No:18 Fatih / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Fatih Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü'nün 
02.05.2025 tarih ve E-3517/11892 sayılı yazısında; "Fatih ilçesi, Zeyrek Mahallesi, 1956 
ada 5 parsel sayılı yer İstanbul IV Numaralı, İstanbul I Numaralı Yenileme Alanları, İstanbul 
II Numaralı Yenileme Alanları Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurullarınca uygun bulu-
narak Büyükşehir Belediye Başkanlığınca 04.10.2012 tarihinde onaylanan, Fatih İlçesi 
(Tarihi Yarımada) Kentsel, Tarihi, Kentsel Arkeolojik, I.Derece Arkeolojik Sit Alanı 1/1000 
ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında, 3. Derece Koruma Bölgesinde, konut 
alanında kalmakta olup H: 9.50 mt. irtifa almaktadır. Parsel minimum yapılaşma koşullarını 
sağlamadığından komşu parsellerden biri ile tevhidi gerekmektedir." denilmektedir.
Yüzölçümü : 30,00 m² Kıymeti : 3.663.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.

ÖRNEK NO:55*
T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 

SATIŞ MEMURLUĞU2025/136 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 

SİTESİ İLANI

BASIN: 2313608

Artırma Bilgileri
1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 19/11/2025 - 10:45 Bitiş Tarih ve Saati: 26/11/2025 - 10:45
2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 17/12/2025 - 10:45 Bitiş Tarih ve Saati: 24/12/2025 - 10:45

13.10.2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Trafikte tartıştığı sürücü avukata 
hayatının şokunu yaşattı

Antalya'da geçtiğimiz 
cuma akşamı Avukat 
Fatma Pehlivan, iş çıkışı 
evine giderken trafik-
te tartıştığı sürücünün 
hedefi oldu. Kameralara 
da yansıyan olayda başka 
bir otomobil sürücüsü 
Pehlivan'ın aracını sıkış-
tırdı, ardından direksi-
yonunu üzerine kırarak 
çarpıp yoluna devam etti. 
Olayı yargıya taşıyan Peh-
livan, sürücü hakkında 
savcılığa suç duyurusunda 
bulundu.Olay anını anla-
tan Avukat Pehlivan, "10 
Ekim Cuma günü akşam 

saatlerinde ofisimden 
çıkıp evime gitmek üzere 
yola çıktım. Doğu Garajı 
istikametine doğru iler-
lerken şerit değiştirmek 
için sinyal verip yavaşça 
sola geçmeye çalıştığım 
sırada, arkamdaki araç 
sürücüsü yüksek sesle 
kornaya basmaya başladı. 
İlk etapta plakam düşmüş 
olabilir ya da aracımda 
bir sorun vardır diye 
düşündüm. Bunun üze-
rine camı indirip neden 
korna çaldığını sordum. 
Sürücü, 'Eğer aracımın 
önüne geçersen aracına 

vururum' sözleriyle beni 
tehdit etti. Yan koltukta 
bulunan kadın da müda-
hale ederek 'Onur yapma' 
dedi ancak sürücü bu kez 
de 'Bir daha önüme geç-
meye kalkarsan aracına 
arkadan geçiririm' diye-
rek tehditlerini sürdürdü. 
Ben de bunun suç teşkil 
eden bir davranış oldu-
ğunu söyleyerek görüntü 
kaydı alacağımı ifade 
ettim. Bu sırada argo ifa-
delerle hakarette bulundu 
ve aracını üzerime süre-
rek bilerek çarpıp yoluna 
devam etti" dedi.
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Mersin’de 
hava kargo 

ile ihracatçıya 
sunulan imkanlar 

tanıtıldı
Mersin Ticaret ve Sanayi 

Odası’nda (MTSO) ’Hava Kargo Ta-
şımacılığı Bilgilendirme Toplantısı’ 
düzenlendi.

Toplantıda, Çukurova Uluslara-
rası Havalimanı’ndan yapılacak ta-
şımalarda sektörlere özel sağlanan 
kargo çözümleri hakkında detaylı 
bilgi aktarıldı. 130’dan fazla ülkeye 
avantajlı ve sürdürülebilir ihracat 
taşımalarının detayları paylaşıldı. 
Dünyadaki ürün ticaretinin yüzde 
33’ünün hava kargo ile gerçekleş-
tirildiği kaydedilen toplantıda, 
bu taşıma modunun avantajları 
hız, verimlilik, esneklik, güven 
ve izlenebilirlik olarak sıralandı. 
Ardından Çukurova’dan sunulan 
hizmetlerin detayları hakkında 
bilgi verildi. Toplantı katılımcıların 
merak ettiği soruların yanıtlanma-
sıyla son buldu.
"Kargo fiyatları rekabet için 
dünya standartlarına gelmeli"

Toplantının açılışında konuşan 
MTSO Başkanı Hakan Sefa Çakır, 
Mersin’deki ihracat ve ithalat 
taşımalarının yüzde 99’unun kara 
ve denizyoluyla gerçekleştirildi-
ğini, dünyada ise daha avantajlı 
imkanlar sunan hava kargoya talep 
olduğunu belirtti. Uzun süren lobi 
faaliyetleri sonrasında Uluslararası 
Çukurova Havalimanı’nın tamam-
landığını ve hava kargo taşımasının 
bölgede de güçlenmeye başladığı-
nı belirten Çakır, "Artık bizim de 
ürünlerimiz sabah toplanıp öğleden 
sonra yurtdışındaki market rafla-
rında yerini alabilecek" dedi.

Çakır, böylesi önemli bir kaza-
nımın sağlanabilmesi için kargo 
fiyatlarının dünya standartlarına 
getirilerek ihracatçılara rekabet 
gücü kazandırılmasını bekledik-
lerini söyledi. Bu konuda teşvikler 
bulunduğunu ancak yeterli olma-
dığını kaydeden Çakır, rekabetçi 
fiyatlar oluşursa hava kargo taşı-
malarındaki ürün çeşitliliğinin de 
artabileceğine işaret etti.

Fındıkta rekolte 
ve randıman 

artıracak çalışma
Fındık üretiminde verimli-

liği artırmak ve kalite stan-
dartlarını yükseltmek amacıy-
la Fındık Araştırma Enstitüsü 
Müdürlüğü tarafından yürütü-
len "Çakıldak Fındık Çeşidin-
de Klon Seleksiyonu Projesi" 
devam ediyor.

Enstitü yetkililerinden 
alınan bilgiye göre, proje 
kapsamında yapılan çalışma-
lar sonucunda Çakıldak fındık 
çeşidinde verim ve meyve kali-
tesi açısından belirgin artışlar 
gözlemlendi.

Uzman ekipler tarafından 
yürütülen seleksiyon çalış-
maları sonucunda, 18 farklı 
ocaktan elde edilen fidanlar ile 
deneme parselleri oluşturul-
du. Bu parsellerde budama ve 
terbiye işlemleri uygulanarak 
tek dal sistemi hayata geçi-
rildi. Yapılan gözlemler, bazı 
klonların hem daha yüksek 
verim hem de daha iri ve kali-
teli meyveler verdiğini ortaya 
koydu belirtildi.

Proje kapsamında gelişti-
rilen yeni klonlar sayesinde, 
hem üretici hem sanayicinin 
beklentilerine uygun nitelikte 
fındık çeşitlerinin üretimi 
hedefleniyor. Ayrıca, tek dal 
sistemi ile fındık üretiminde 
bakım kolaylığı sağlanırken, 
hasat verimliliği ve mekani-
zasyon imkanları da artıyor.

Fındık Araştırma Ensti-
tüsü yetkilileri, proje sonun-
da elde edilecek sonuçların 
bölge tarımı için büyük önem 
taşıdığını belirterek "Çakıldak 
fındık çeşidinde yürütülen 
klon seleksiyonu projemiz-
le, yüksek verimli ve kaliteli 
bireylerin tespiti sağlanmıştır. 
Bu çalışmanın sonucunda üre-
ticilerimizin daha az emekle 
daha fazla ürün alması, aynı 
zamanda modern yetiştiricilik 
yöntemlerinin sahaya akta-
rılması hedeflenmektedir. 
Yalnızca verim artışıyla değil, 
sürdürülebilir tarım ve iklim 
koşullarına dayanıklı üretim 
modelleri açısından da büyük 
katkı sağlayacak. Çalışmalar 
önümüzdeki dönemde geniş-
letilmesi ve elde edilen üstün 
klonların üreticilere ulaştırıl-
ması planlanıyor" denildi.

Edirne’de ceviz
hasadı başladı

Edirne’nin İpsala ilçesine bağlı 
Karaağaç köyünde ceviz hasadı 
başladı. Ceviz üretiminin yoğun 
olduğu köyde yaşanan kuraklık se-
bebiyle bu yılki rekoltenin geçtiği-
miz yıla göre azaldığı belirtildi.

İpsala ilçesine bağlı Karaağaç 
köyünde 2010 yılından bu yana 
ceviz üretimi yapan Birol Koç, "Ce-
vizde en önemli unsur su. Sulama-
yı tankerlerle taşıyarak yapıyoruz. 
Barajın bir an önce tamamlanma-
sını istiyoruz" dedi.

Edirne İl Genel Meclis Üyele-
ri Cevdet Kurt ve İsmail Aliş ise, 
Karaağaç köyünde üreticilerin 
yoğun bir mesai içinde olduklarını 
belirterek, şunları söyledi:

"Bölgemizin en önemli üretim 
alanlarından biri olan Karaağaç 
köyünde yaklaşık 2 bin dekar alan-
da ceviz üretimi yapılıyor. Bu yıl 
başında yağan kar ve yaz boyunca 
süren kuraklıktan üreticilerimiz 
ciddi şekilde etkilendi. Geçen 
yıllarda ağaç başına ortalama 20 
kilogram ceviz alınırken, bu yıl ve-
rim 13-15 kilograma kadar düştü."

İpsala ilçesinde bu sene cevizde 
toptan satış fiyatının 200 ila 250 
TL arasında değiştiği bildirildi.

E-ticarette satış artıyor, kâr azalıyor: 
Satıcı kazandığını sanıyor
E-ticarette satış hacmi 
rekor kırarken, birçok 
satıcı aslında kâr ettiği-
ni sanıyor. Görünmeyen 
maliyetlerin, kazancı 
sessizce erittiğini belir-
ten uzmanlar yapılan 
satışların yanı sıra kâr 
oranın da takip edilmesi 
gerektiğini ifade etti.

Türkiye’de e-ticaret hac-
mi hızla artarken, binlerce 
satıcı pazaryerlerinde her 
gün milyonlarca ürün satı-
yor. Ancak artan satışlara 
rağmen birçok işletme, 
gelirinin neden azaldığı-
nı anlamakta zorlanıyor. 
BirFatura CEO’su İbrahim 
Bayır, satıcıların kâr takibi-
ni ihmal ettiğini belirterek, 
"Satıcı satışlarını takip 
ediyor ama kârını takip 
etmiyor. Her gün işlem 
yapıyor, fatura kesiyor, ama 
sonunda kazandığını ne-
rede kaybettiğini bilmiyor. 
Kâr, kasaya değil; sistemin 
içinde kayboluyor" dedi. 
BirFatura’nın saha anali-
zine göre, pazaryerlerinde 
yapılan 100 liralık satışın 
yaklaşık 50 lirası komis-
yon, reklam, kargo, iade, 
yazılım ve vergi giderlerine 
gidiyor. "Satıcı kârını sanal 
kasada bırakıyor" sözleri ile 
durumu özetleyen Bayır, 
"Bir satıcı 100 lira satış 
yaptığında, elinde kalan 
çoğu zaman 40-45 lira. Geri 
kalanı sistemin diğer hal-

kalarına gidiyor. Komisyon-
lar, reklam bütçeleri, kargo 
ve iade maliyetleri satıcının 
görünmeyen ortağı haline 
geldi" diye konuştu.

E-ticaretin doğası 
gereği her satışta birçok 
kurumun pay aldığını 
belirterek, e-ticaretteki en 
büyük sorunlardan birinin 
operasyonel dağınıklık ol-

duğunu vurgulayan Bayır, 
KOBİ’lerin satış, fatura, 
kargo ve stok yönetimini 
entegre sistemlerle yürüt-
mesi gerektiğini söyledi. 
BirFatura platformunun bu 
süreci tek panelde topla-
yarak işletmelere zaman 
ve maliyet avantajı sun-
duğunu belirten İbrahim 
Bayır, "Satıcı kazandığını 

zannediyor, çünkü para 
hesabına giriyor. Ama aynı 
hızla geri çıkıyor. Kârı kim 
kazanıyor derseniz; cevap 
açık: sistem. Satıcı emeğini 
veriyor, ama gelirin önemli 
bir kısmı platformlar, 
bankalar ve reklam kanalla-
rında kalıyor. KOBİ’ler için 
en büyük maliyet kalemi, 
zaman. Her şeyi tek yerden 
yönetebildiğinizde hata 
payı azalıyor, operasyon 
verimliliği artıyor. Bu da 
dolaylı olarak kârlılığı ko-
ruyan bir etki oluşturuyor" 
şeklinde konuştu.

Türkiye’de e-ticaret 
hacminin 2025 itibarıyla 3 
trilyon liraya yaklaştığını 
ancak birçok satıcının hâlâ 
gelir-gider dengesini ma-
nuel takip ettiğini sözlerine 
ekleyen Bayır, bu duru-
mun yüksek satış hacmine 
rağmen düşük kârlılık 
sorununu derinleştirdiğini 
belirtti. Bu sürecin artık 
sadece teknik bir mesele 
olmadığını vurgulayan 
Bayır, "E-ticaret sadece satış 
yapmak değildir. Bu, aynı 
zamanda bir süreç yöneti-
mi işidir. Kim sürecini iyi 
yönetirse, kârını da o korur. 
Satış rakamı değil, kârlılık 
konuşulmalı. E-ticarette 
kazanan, en çok satan 
değil; en doğru yöneten 
olacak. Satıcı, artık sadece 
ürün değil, zamanı ve 
süreci de yönetmek zorun-
da. Farkı oluşturacak olan 
ise kârını koruyabilen, 
sürecini dijitalleştiren ve 
kontrolü elinde tutan işlet-
meler olacak" ifadelerini 
kullandı.

Kamu müteahhitleri
2026 yılından umutlu

KAMİAD Başkanı Ali 
Adıgüzel, kamu mü-
teahhitlerinin 6 Şubat 
Kahramanmaraş’ta 
yasanan büyük yıkım 
sonrasında kamu yatı-
rımlarının durdurulması 
veya yavaşlatılmasıyla 
zorlu bir süreç geçirdi-
ğini hatırlattı. 2026 yılı 
için umutlu olduklarını 
belirten Başkan Ali Adı-
güzel, faizlerin düşmesi 
ve kamu yatırımlarının 
yeniden artmasıyla inşaat 
sektöründe toparlanma 
beklediklerini ifade etti.

Adıgüzel, "Hem afet 
bölgesi dışında kalan 
kamu müteahhitleri hem 
de ülke genelinde yüksek 
faiz oranları nedeniyle 
konut satamayan yatı-
rımcı müteahhitler, son 
dönemde ciddi sıkıntılar 
yaşadı. Bu nedenle sek-
tör, faizlerin düşmesini 
ve kamu yatırımlarının 
yeniden başlamasını dört 
gözle bekliyor. Önü-
müzdeki yıldan itibaren 
sektörde yeniden bir 
hareketlilik olacağına 
inanıyoruz," dedi.
6 ay icinde konut 
sayısının 450 bine 
ulaşması bekleniyor

Kahramanmaraş 
depremleri sonrasında 
Türkiye genelinde inşaat 
faaliyetlerinde bir eksen 
kayması yaşandığını 
belirten Adıgüzel, devlet 
eliyle yapılan yatırımla-
rın büyük bölümünün 
deprem bölgesine yön-
lendirildiğini ifade etti. 
"Deprem sonrası bütçe-
lerin önemli kısmı afet 
bölgesine aktarıldı. Son 
verilere göre 350 bin dep-
rem konutu teslim edildi. 

Yaklaşık altı ay içinde bu 
sayının 450 bine ulaşması 
bekleniyor. Böylece hü-
kümetimiz, 2,5-3 yıl gibi 
kısa bir sürede deprem 
konutlarındaki hedefini 
büyük ölçüde tamamla-
mış olacak" dedi.
Afet bölgesindeki 
konut açığı 2026 
yılının sonuna kadar 
tamamlanacak

Adıgüzel , "Özel sek-
törde faaliyet gösteren 
yap-sat müteahhitleri, 
deprem sonrası dönemde 
pozisyon almakta zorlan-
dı. Çünkü illerdeki farklı 
imar yönetmelikleri ve 
her kentin farklı imar 
dokusunu bir standarta 
getirerek çalışmalara baş-
lamak kolay olmadı. Bu 
nedenle yerinde dönüşüm 
projeleri, kamu yatırım-
larına oranla nispeten 
daha ağır ilerledi. Yerinde 
dönüşüm başvuruları 
haziran 2025’ te tamam-
landı. Bu projelerin de 
2026 yılının sonuna 
kadar tamamlanacağını 
öngörüyoruz. Bu sayede 
afet bölgesindeki konut 
açığının da çok büyük 
oranda kapanacağını 
düşünüyoruz." ifadelerini 
kullandı.

2026 yılının sektör 
açısından kritik bir döne-
me işaret ettiğini belirten 
KAMİAD Başkanı, "Afet 
konutları dışında ülke-
mizdeki diğer yatırımlar 
duraksadığı için; Kamu 
müteahhitleri son iki 
yıldır ciddi bir durgunluk 
yaşadı. Kamu yatırımları 
azaldığı için, aşırı reka-
betçi ortam nedeniyle bir-
çok müteahhit maliyeti-
ne veya zararına çalışmak 

zorunda kaldı. Ancak afet 
konutlarının tamamlan-
ması ve hükümetimizin 
açıkladığı 500 bin sosyal 
konut, bu alanda yeni bir 
sürecin başladığını gös-
termektedir. Dolayısıyla 
önümüzdeki dönemde 
kamu projeleri yeniden 
canlanacak ve sektöre 
moral verecektir."

Suriye’de savaşın bit-
mesiyle birlikte savaşta 
yıkılmış şehirlerin inşaa-
sı; bilhassa bölgeye yakın 
illerdeki müteahhitler 
için büyük önem arz 
etmektedir. Devletimiz 
Suriye konusunda bugüne 
kadar hiçbir ülkenin 
göstermediği kardeşli-
ği ve misafir perverliği 
göstermiştir. Şimdi de bu 
şehirlerin yeniden ayağa 
kaldırılmasında en bü-
yük payı ülkemizdeki iş 
insanlarının alması için 

ön ayak olmalı ve sektö-
rümüze destek olmalıdır. 
Kamuya iş yapan ve özel 
sektöre iş yapan tüm mü-
teahhitlerin beklentisi bu 
yöndedir" dedi.

Türkiye genelinde 
nüfus artışıyla birlikte 
konut açığının giderek 
büyüdüğünü söyleyen 
Adıgüzel, artan mali-
yetlerin ve yüksek faiz 
oranlarının konut satışla-
rını olumsuz etkilediğini 
vurguladı. "Orta ve dar 
gelirli vatandaşın konuta 
erişimi giderek zorla-
şıyor. Faiz oranlarının 
düşmesiyle birlikte konut 
piyasasında hareketlilik 
başlayacak. Yukarıda 
bahsettiğim tüm bu ge-
lişmeler doğrultusunda; 
2026 yılının sektör açısın-
dan yeniden toparlanma 
yılı olmasını bekliyoruz," 
diye konuştu.

Kamu Müteahhitleri ve İş İnsanları Derneği (KAMİAD) Yönetim 
Kurulu Başkanı Ali Adıgüzel, 2026 yılında faizlerin düşmesiyle 

kamu yatırımlarının artmasını beklendiklerini ifade etti.

Gaziantep’e 
yapılacak ASELSAN 
yatırımında imza 

aşamasına gelindi
Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ve ASELSAN iş 

birliğinde Gaziantep’te yapılması kararı alınan,"Slip 
Ring-Kayar Bilezik" yatırımı için yürütülen süreçte 
imza aşamasına gelindi. Gaziantep’te ileri teknoloji-
ye dayalı ve katma değeri yüksek üretime öncülük 
edecek olan, "Slip Ring-Kayar Bilezik" yatırımı 
için çalışmalar tüm hızıyla devam ederken önemli 
mesafeler katedildi. GSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, süreçle ilgili yaptığı değerlendirme-
de, "Gaziantep olarak sanayimizi ileri teknoloji-
lerle buluşturmayı ve yerli üretimi güçlendirmeyi 
sürdürüyoruz. ASELSAN ile gerçekleştirmekte 
olduğumuz bu iş birliği, sadece kentimizin değil 
ülkemizin de savunma sanayi kapasitesine katkı 
sağlayacak. Kayar bilezik üretimi, yüksek teknoloji 
gerektiren ve katma değeri yüksek bir üretim alanı. 
Bu yatırım, Gaziantep’in üretim kabiliyetine yeni 
bir boyut kazandıracak. Bizler de bu doğrultuda 
Savunma Sanayi Başkanlığımız ve ASELSAN ile 
yürüttüğümüz yoğun görüşmeler sonucunda, 
şehrimizde hayata geçireceğimiz ‘Slip Ring-Kayar 
Bilezik’ yatırımı için protokol ve imza aşamasına 
ulaşmış bulunuyoruz" dedi.
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Girişimci Acenteler Platformu (TÜ-
GAP) Başkanı Abdulcelil Alkış, Türkiye Es-
naf ve Sanatkarları Konfederasyonu’nun 
(TESK) gündeme getirdiği yaklaşık 6 
milyon sigortasız araç gerçeğine dikkat 
çekerek, "Bu sadece bir istatistik değil, 
trafikte her an patlamaya hazır, hem can 
hem de cep yakan toplumsal bir saatli 
bombadır" dedi.

Türkiye’de trafiğe kayıtlı her 5 araçtan 
1’inin zorunlu trafik sigortası bulunmu-
yor. Yaklaşık 6 milyon aracın sigortasız 
şekilde trafiğe çıktığını belirten TÜGAP 
Başkanı Abdulcelil Alkış, bu tabloyu 
’toplumsal bir saatli bomba’ olarak nite-
lendirdi. Alkış, "Sigortasız araçlar sadece 
sürücüsüne değil, trafikteki her bireye 
ekonomik ve can güvenliği açısından teh-
dit oluşturuyor" ifadelerini kullandı.
"6 milyon sigortasız araç, toplumsal bir 
saatli bombadır"

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu’nun (TESK) raporuna 
göre, trafikte sigortasız araç sayısı 6 mil-
yona yaklaştı. TÜGAP Başkanı Abdulcelil 
Alkış, bu durumun toplumsal güvenlik 
açısından ciddi bir risk oluşturduğunu 
belirterek şu uyarıda bulundu: "Bu sadece 
bir sayı değil, trafikte her an patlamaya 
hazır bir tehlikedir. Sigortasız bir aracın 
neden olduğu kazada hem can hem mal 
kaybı büyük olur, faturası ise sigortalı 
vatandaşlarımıza kesilir."
Sorumlu sürücünün sırtındaki 
görünmez yük ’Güvence Hesabı’

Türkiye Sigorta Birliği’nin (TSB) 2025 
yılı ilk dokuz ay verilerine göre, trafik 
kazaları ve hasar ödemeleri bir önceki 
yıla göre yüzde 70 oranında artış göster-
di. Alkış, sigortasız araçların bu tabloyu 
daha da ağırlaştırdığını vurguladı. Alkış, 
sigortasız sürücülerin neden olduğu kaza-
larda mağdur vatandaşların zararlarının 
’Güvence Hesabı’ tarafından karşılandığı-
nı hatırlatarak, "Ancak bu kaynak sınırsız 
değil. Bu fon, sigortasını düzenli yaptıran 
milyonlarca vatandaşın primlerinden ay-
rılan paylarla finanse ediliyor" diye konuş-
tu.Sigorta Bilgi ve Gözetim Merkezi (SBM) 
verilerine göre, ’Güvence Hesabı’nın 2025 
yılı sonunda sigortasız araçlar nedeniy-
le ödeyeceği tazminat miktarının 10 
milyar TL’yi aşması bekleniyor. Alkış, bu 
durumun sigorta primlerine dolaylı etki 
yaparak adil rekabeti zedelediğini dile 
getirdi.
"Sigorta acentesi, poliçe satan değil, 
riski yöneten danışmandır"

Vatandaşların sigortayı bir ’maliyet’ 
olarak değil, bir ’güvence’ olarak görme-
si gerektiğini ifade eden Alkış, sigorta 
acentelerinin sektördeki rolünü şöyle 
tanımladı: "Biz sigorta acenteleri, sadece 
poliçe kesen aracılar değiliz. Vatandaşın 
ihtiyaçlarına göre en uygun teminatı 
sunan, hasar anında yanında olan ve 
haklarını savunan risk danışmanlarıyız. 
Sigorta, bir kazadan sonra yüz binlerce 
liralık borç yükünden koruyan en temel 
finansal güvencedir."

TÜGAP BAŞKANI 
ALKIŞ: "SIGORTASIZ 

ARAÇLAR, 
TRAFIKTEKI 

GÖRÜNMEZ TEHLIKE"

PROF. DR. DEMIR: 
"GIDA HAKKI 

ARTIK BIR YAŞAM 
MESELESI HALINE 

GELDI"

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) 
Ziraat Fakültesi Tarımsal Yapılar ve 
Sulama Bölümü Başkanı Prof. Dr. Yusuf 
Demir, "Dünya Gıda Günü" dolayısıyla 
yaptığı açıklamada, küresel iklim krizi, 
savaşlar ve ekonomik dengesizlikle-
rin dünyada gıda hakkını tehdit eden 
en önemli unsurlar haline geldiğini 
söyledi. Demir, "Daha iyi bir yaşam ve 
daha iyi bir gelecek için gıda hakkı artık 
sadece bir hedef değil, bir zorunluluk-
tur" dedi.
"Dünya nüfusunun yarısı ya aç ya 
da yetersiz besleniyor"

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 
Örgütü’nün (FAO) her yıl 16 Ekim’de 
kutladığı Dünya Gıda Günü’nün bu yılki 
temasının ’Daha iyi bir yaşam ve daha 
iyi bir gelecek için gıda hakkı’ olduğu-
nu hatırlatan Prof. Dr. Demir, "Dünya 
üzerindeki yetersiz beslenmeye, açlığa 
ve aç insanların acısına dikkat çekmek 
amacıyla kutlanan Dünya Gıda Günü, 
bugün her zamankinden daha büyük bir 
anlam taşıyor. İnsanlığın en temel hak-
kı olan beslenme, ne yazık ki 2025 yılı 
itibarıyla küresel ölçekte derin bir kriz 
halini almıştır. Dünya Gıda Programı’na 
göre 1 milyondan fazla insan yatağa aç 
giriyor. FAO verileri ise 3 milyardan fazla 
insanın sağlıklı beslenemediğini ortaya 
koyuyor. Bu iki grup, dünya nüfusunun 
yaklaşık yüzde 50’sine karşılık geliyor. 
Yani dünya nüfusunun yarısı ya aç, ya 
da yetersiz besleniyor. Bu tablo, insanlık 
için büyük bir çelişkidir çünkü dünya 
çiftçileri, aslında herkesi doyuracak 
kadar üretim yapmaktadır" diyerek 
küresel açlık gerçeğine dikkat çekti.
"Bugünden alınacak tedbirler, 
gelecekteki gıda güvenliğimizi 
belirleyecek"

Prof. Dr. Demir, iklim değişikliği-
nin gıda üretimini etkileyen en ciddi 
tehditlerden biri olduğunu belirterek, 
sürdürülebilir tarım politikalarının 
artık ertelenemeyeceğini vurguladı. 
Demir, şöyle devam etti:

"Küresel iklim değişikliği, kuraklık, 
hızlı nüfus artışı, göçler, israf ve zoono-
tik hastalıklar gıda üretimi ve tüketi-
minin önündeki en büyük risklerdir. 
Dünya nüfusunun 2050’de 10 milyara 
ulaşması, Türkiye’nin de 2040 yılında 
100 milyonu aşması bekleniyor. Bugün-
den alınacak tedbirler, gelecekteki gıda 
güvenliğimizi belirleyecek. İklim krizi, 
artık yalnızca bir çevre sorunu değil, 
doğrudan bir kalkınma ve yaşam mese-
lesidir. Gıda üretiminde sürdürülebilir 
bir sistem kurmak, gelecek nesillerin 
sağlıklı beslenmesi açısından hayati 
önem taşımaktadır."
"İklim krizi her geçen yıl daha 
fazla hissediliyor"

Yaşanan kuraklık, don, dolu, fırtına 
gibi olayların tarımsal üretimde ciddi 
kayıplara yol açtığını belirten Prof. Dr. 
Demir, "İklim krizi her geçen yıl daha 
fazla hissediliyor. 2025 yılı içinde yaşa-
nan kuraklık, zirai don, dolu, aşırı yağış 
ve fırtına gibi olaylar üst üste geldi. Bu 
felaketlerden tarımsal üretim büyük 
zarar gördü. Üretimde miktar, nitelik ve 
kalite ciddi şekilde düştü. Artık tarımsal 
üretim planlaması yalnızca pazar ihti-
yaçlarına göre değil, iklim riskleri göz 
önünde bulundurularak yapılmalı" diye 
konuştu.
"Sürdürülebilir gıda sistemi 
oluşturmak zorundayız"

Demir, gıda üretiminde sürdürüle-
bilirliğin sağlanması için teknolojik ve 
yapısal dönüşümün önemine vurgula-
yarak, "Türkiye, dünyanın dokuzuncu 
büyük tarım ürünleri üreticisidir. Tarım 
sektörü ülke ekonomisinin yüzde 6’sını, 
istihdamın ise yüzde 20’sini oluşturu-
yor. Bu nedenle tarım sadece bir üretim 
alanı değil, aynı zamanda ekonomik 
ve toplumsal bir dayanak noktasıdır. 
Ülkemizin hızla kapalı sistem sulamaya 
geçmesi, akıllı tarım uygulamalarını 
benimsemesi gerekiyor. Bu dönüşüm 
sadece çevresel bir zorunluluk değil, 
ekonomik bir gerekliliktir" şeklinde 
konuştu.

Enerji ve Sanayi sektörleri 
3’üncü Yeşil Enerji 

Zirvesi’nde buluştu

Türkiye’de "Yeşil Gele-
cek için Ortak Stratejiler" 
geliştirmek üzere iş birliği 
yapan ATP GreenX ve Ener-
jide Dijitalleşme Derneği, 
bu kapsamda 3’üncü Yeşil 
Enerji Zirvesi’ni düzenle-
di. Zirve, enerji ve sanayi 
sektörlerinde sürdürülebi-
lirlik ile dijitalleşmeyi bir 
araya getiren kapsamlı bir 
platform sundu. Katılımcı-
lar, karbon piyasalarındaki 
güncel gelişmeleri, net sıfır 
stratejilerini ve sürdürüle-
bilir finansman fırsatlarını 
değerlendirirken, yeni iş 
birlikleriyle Türkiye’nin 
yeşil dönüşümüne katkı 
sağladı.

Moderatörlüğünü ATP 
GreenX Birim Başkanı 
Tuğba Sarı’nın üstlendiği 
"Regülasyon 360" oturu-
munda; Ticaret Bakanlığı 
AB Tek Pazar ve Yeşil Muta-
bakat Dairesi Başkanı Elif 
Taşyürek, İklim Değişikliği 
Başkanlığı Uzmanlarından 
Ezgi Akgedik, TSE - Çevresel 
Gözetim ve Doğrulama Mü-
dürü Mehmet Ergün, EPİAŞ 
ETS ve Çevresel Piyasalar Bi-
rimi Müdürü Mustafa Aydın 
ve EPDK Çevresel Piyasalar 
ve Alternatif Yakıtlar Grup 
Başkanı Dr. Okan Yardımcı 
yer aldı.

Oturumda; Türkiye’nin 
yeşil dönüşüm süreci, 
Türkiye Emisyon Ticaret 
Sistemi (TR ETS) AB Sınırda 
Karbon Düzenleme Meka-
nizması (CBAM) ve enerji 
regülasyonları, kapsamlı 
biçimde ele alındı.
"İklim krizi geleceğin değil, 
bugünün meselesi"

Konuşmasında iklim 
krizinin geleceğin değil, 
bugünün meselesi olduğuna 
dikkat çeken Ümit Cinali, 
"ATP’nin sürdürülebilirlik 
vizyonu doğrultusunda 
geliştirdiği GreenX platfor-
muyla işletmelere karbon 
ayak izlerini ölçme, yönet-
me ve uluslararası standart-
lara uygun şekilde denge-
leme imkanı sunuyoruz. 
Küresel enerji sektörü hızlı 
bir dönüşümden geçiyor. 
Avrupa Birliği’nin 2026’da 
devreye alacağı karbon 
ticaret sistemi, Türkiye için 
hem uyum zorunlulukları 
hem de yeni fırsatlar getiri-
yor. Yeşil Enerji Zirvesi’nin 
bugün kamu, akademi, özel 
sektör ve sivil toplumu bir 

araya getirmesi bu nedenle 
büyük önem taşıyor" dedi.
"Yenilenebilir enerji 
kullanımında doğrudan 
bağlantı veya enerji 
tedarik sözleşmesi şartı 
aranacak"

Türkiye’nin 2026 yılı iti-
barıyla başlayacak Emisyon 
Ticaret Sistemi (ETS) süreci 
hakkında bilgi veren Ticaret 
Bakanlığı AB Tek Pazar ve 
Yeşil Mutabakat Dairesi 
Başkanı Elif Taşyürek, 
"Türkiye’de Emisyon Ticaret 
Sistemi 1 Ocak 2026 itiba-
rıyla uygulamaya alınacak-
tır. 2026 yılına ait emisyon 
verilerinin doğrulanması 
ve beyanı 30 Eylül 2027’ye 
kadar tamamlanacaktır. İlk 
aşamada çimento, demir-
çelik ve gübre sektörleri kap-
sama girecek; enerji ve diğer 
sanayi alanlarının sonraki 
dönemlerde dahil edilmesi 
planlanmaktadır. Şirketler, 
emisyonlarını dengelemek 
için karbon sertifikaları 
satın alacak ve bu sertifika-
ların kulla-
nımı belirli 
oranlarda 
sınırlandı-
rılacaktır. 
Yenilenebilir 
enerji kul-
lanımında 
doğrudan 
bağlantı 
veya enerji 
tedarik söz-
leşmesi şartı 
aranacak, 
hesaplama-
lar ger-
çek emisyon değerlerine 
dayanacaktır. Türkiye, ETS 
uygulamasını Avrupa Birliği 
sistemiyle uyumlu biçimde 
hayata geçirmeyi hedefle-
mektedir" şeklinde konuştu.
"Karbon Ticaret Sistemi, 
Türkiye’nin yeşil 
dönüşümü için önemli bir 
adım"

Oturumda ayrıca İklim 
Değişikliği Başkanlığı Uz-
manı Ezgi Akgedik, karbon 
ticareti sisteminin sahadaki 
etkilerini ve pilot dönemde 
uygulanacak mekanizma-
ları değerlendirdi. Akgedik, 
"Karbon ticareti sistemi 
üretim süreçlerinde düşük 
emisyonu teşvik edecek ve 
pilot dönemde firmaların 
performansı şeffaf ve hesap 

verebilir bir şekilde değer-
lendirilecek. Türkiye’de 
İklim Kanunu kapsamında 
kurulması planlanan Emis-
yon Ticaret Sistemi (ETS) ile 
ilgili olarak, ilk aşamada 
MRV sistemine kayıtlı ve 
yıllık 50 bin tonun üzerin-
de emisyon salan tesisler 
kapsama alınacak. Her tesis 
için emisyon üst sınırları 
belirlenecek ve tahsisatlar 
başlangıçta ücretsiz olacak; 
performansa göre deği-
şiklik gösterecek. Düşük 
emisyonlu tesisler karbon 
fazlalarını satabilecek, 
yüksek emisyonlu tesisler 
ise gerekli alımları yapacak. 
Taslak mevzuat çalışma-
ları tamamlanmak üzere 
olup, sistemin 2026 yılına 
kadar yürürlüğe girmesi 
hedefleniyor. Bu sistem, 
Türkiye’nin yeşil dönüşüm 
yolculuğu için önemli bir 
adım olacak" ifadelerini 
kullandı.
"2026 yılı itibarıyla kayıt 
ve başvuru sistemlerini 
devreye almayı 

hedefliyoruz"
Regülasyon 

360 oturumun-
da sektörel 
yaklaşımlarını 
paylaşan TSE- 
Çevresel Gözetim 
ve Doğrulama 
Müdürü Mehmet 
Ergün, "2026 yılı 
itibarıyla kayıt ve 
başvuru sistem-
lerini devreye 
almayı hedefli-
yoruz. Ulusal ve 

uluslararası standartlarla 
uyumlu bir doğrulama ve 
sertifikasyon sistemi kur-
mak için çalışıyoruz. Yerli 
metodolojiler geliştirme 
hedefimizle, karbon kre-
dilerinin güvenilirliğini ve 
izlenebilirliğini sağlamayı 
amaçlıyoruz" diye konuştu.
"Emisyon ticaret sistemi 
teknik olarak tamamen 
hazır"

EPİAŞ ETS ve Çevresel 
Piyasalar Birimi Müdürü 
Mustafa Aydın ise "Emis-
yon ticaret sistemi teknik 
olarak tamamen hazır; artık 
sadece düzenleyici onay bek-
leniyor. Piyasanın işlerliğini 
sağlayacak açık artırma, 
spot ve vadeli piyasa yapıları 
ile şeffaf ve sürdürülebi-
lir bir karbon fiyatlama 

mekanizması kurulacak. 
Katılımcılar, yatırımları-
nın karşılığını bu piyasada 
almaya başlayacak" diye 
konuştu.

EPDK Çevresel Piyasalar 
ve Alternatif Yakıtlar Grup 
Başkanı Dr. Okan Yardımcı 
konuya ilişkin şunları söy-
ledi: "Karbon piyasasının 
temel altyapısı ve düzenle-
me çerçevesi büyük oranda 
şekillendi. 2026 itibarıyla 
pilot dönemde uygulamaya 
geçilmesi planlanıyor. ETS 
kapsamında hem birin-
cil hem de ikincil piyasa 
kurgusu netleşiyor; referans 
fiyatlama, teminat yapıları 
ve ikili anlaşmalarla piyasa-
ya işlerlik kazandıracağız" 
dedi.
Enerji dönüşümü ve 
sürdürülebilir yatırımları 
masaya yatırdı

Çevre ve sürdürülebilir-
lik denince Türkiye’de öne 
çıkan isimlerden Güven 
İslamoğlu, Keynote Oturu-
munda enerji dönüşümü, 
karbon ayak izi ve sürdürü-
lebilir yaşam konularındaki 
vizyonunu katılımcılarla 
paylaştı. "Sanayici Paneli: 
Sahada Ne Oluyor?" başlıklı 
oturumda, farklı sanayi 
kollarından yöneticiler sa-
hadaki uygulamaları, karşı-
laşılan zorlukları ve başarılı 
örnekleri tartıştı. Ardından 
gerçekleştirilen "AB ETS & 
CBAM 2026+" oturumun-
da, Avrupa Birliği’nin 
iklim politikaları, 2026 
sonrası yükümlülükler ve 
Türkiye’nin uyum süreci ele 
alındı; uzman konuşmacı-
lar karbon fiyatlamasının 
ihracat üzerindeki etkileri 
ve maliyetleri azaltmaya yö-
nelik stratejilerini paylaştı. 
Zirve, "Yeşil Finansmanda 
Fırsatlar" oturumu ile sona 
erdi. Bu bölümde sürdürü-
lebilir finansman araçları, 
yeşil tahviller ve karbon 
sertifikaları üzerinden 
şirketlerin sermaye maliyet-
lerini düşürme, yatırımcı 
güvenini artırma ve yeni 
pazar fırsatları oluşturma 
konularında deneyimler ak-
tarıldı. 3’üncü Yeşil Enerji 
Zirvesi, Türkiye’nin enerji 
dönüşümü yolculuğunda 
farkındalık oluşturarak sek-
törde iş birliği fırsatlarını 
güçlendirdi ve sürdürülebi-
lir yatırım yaklaşımlarını ön 
plana çıkardı.

ATP GreenX ve Enerjide Dijitalleşme Derneği iş birliği ile düzenlenen 3’üncü Yeşil Enerji 
Zirvesi, İstanbul’da enerji sektörünün önde gelen isimlerini bir araya getirdi. Zirvede, 
karbon piyasalarındaki son gelişmeler, enerji ve sanayi sektörlerinin net sıfır hedef-
lerine yönelik stratejiler ile sürdürülebilir finansman olanakları ele alındı. Etkinlikte, 
yeşil dönüşüm sürecinde dijitalleşmenin ve iş birliklerinin önemine vurgu yapıldı.
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Çölde dev toplu 
mezar operasyonu

ESAD’IN BIR ZALIMLIĞI DAHA ORTAYA ÇIKTI

Suriye’de devrik Beşar Esad yönetiminin Suriye’nin en büyük toplu mezarlarından birinde bu-
lunan binlerce cesedi gizlice taşımak için iki yıl süren bir operasyon yürüttüğünü ortaya çıktı.

ABD Başkanı Donald 
Trump, "Hamas ile konuş-
tum bana silah bırakacak-
larını söylediler" ifadelerini 
kullanarak, "Hamas silah 
bırakmazsa, onları biz 
silahsızlandıracağız" dedi. 
ABD Başkanı Donald Trump, 
Beyaz Saray'da Arjantin Dev-
let Başkanı Javier Milei ile 
görüşmesi sonrasında basın 
mensuplarının sorularını 
yanıtladı. ABD'nin Güney 
Amerika ülkesi Arjantin'e 
20 milyar dolarlık bir mali 
destek paketi sağlamayı ka-
bul etmesinden birkaç gün 
sonra gerçekleşen ziyaretin 
ardından Arjantin Devlet 
Başkanı Milei'yi Beyaz 
Saray'da ağırlayan Trump, 
Arjantinli mevkidaşını 
"Arjantin'i Yeniden Büyük 
Yap" çizgisinde bir siyasetçi 
olarak tanımladı.
BM'de prompter cihazı-
nın kasten kapatıldığını 
söyledi

Güney Amerika'da birçok 
ülkenin ABD karşıtı bir 
tutumdan ABD yanlısı bir 
tutuma geçtiğini vurgula-
yan Trump, "Çok sayıda ülke 
bizim tarafımıza geçiyor. 
Brezilya lideri ile de çok iyi 
bir görüşmem oldu. Onunla 
Birleşmiş Milletler'de (BM) 
bir araya geldik, ben konuş-

mamı yapmadan hemen 
önce. Konuşma yapmak için 
sahneye çıktım ama bir ko-
nuşma metnim olmadığını 
fark ettim çünkü prompter 
cihazımı kasten kapatmış-
lardı. Bu yüzden konuşmayı 
neredeyse imkânsız hale 
getirdiler. Ama beni sustu-
ramadılar" dedi.

Trump, "Prompter 
cihazını kontrol eden ada-
mın oraya girmesine izin 
vermediler, buna inanabi-
liyor musunuz" ifadelerini 
kullandı.
"Hamas silah bırakmazsa, 
onları biz 
silahsızlandıracağız"

Hamas'ın silah bırakma 
sürecinin ne kadar zaman 
alacağına yönelik bir soruya 
cevap veren Trump, "Silah 
bırakacaklar çünkü bunu 
yapacaklarını söylediler. 
Eğer Hamas silah bırak-
mazsa, biz onları silahsız-
landıracağız" dedi.

Bunun nasıl yapılacağı 
yönündeki soruya Trump, 
"Bunu açıklamak zorunda 
değilim" şeklinde cevap 
verdi. Trump, "Benim oyun 
oynamadığımı biliyor-
lar. Tarihi bir şey yaptık, 
rehineleri geri aldık. Her 
şeyden önce yapılması 
gereken şey oydu. Bir şeyi 

yanlış aktardılar çünkü bize 
26 ila 24 ölü rehine olduğu 
söylendi, bu ifadeyi kullan-
mak doğru mu bilmiyorum. 
Görünüşe göre öyle değil 
çünkü bahsedilen sayı çok 
daha az" dedi. Hamas'ın 
Gazze'de bazı çetelerle de 
mücadele ettiğini vurgula-
yan Trump, "Birkaç çeteyi 
etkisiz hale getirdiler. Çok 
kötü, gerçekten çok kötü 
çetelerdi ve onları ortadan 
kaldırdılar. Birçok çete üye-
sini de öldürdüler. Açıkçası 
bu beni pek rahatsız etme-
di, sorun değil" ifadelerini 
kullandı. Trump, "Eğer 
silahsızlanmazlarsa, onları 
biz silahsızlandıracağız. 
Belki şiddet kullanarak ama 
sonuçta silahsızlanacaklar" 
şeklinde konuştu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, "Hamas ile konuş-
tum bana silah bırakacak-
larını söylediler" diyerek, 
Hamas'ın silahsızlanma-
sının makul bir zaman di-
liminde ve hızlı bir şekilde 
olacağını belirtti. Trump, 
"Hamas ile konuştum" 
şeklindeki ifadesine ilişkin 
olarak görüşmenin Steve 
Witkoff aracılığı ile mi 
olduğu yönündeki soruya 
ise, "Ekibim aracılığıyla. En 
yüksek düzeyden" şeklinde 
cevap verdi.

Suriye rejimine bağlı ordu 
güçleri, Kuteife’deki toplu meza-
rı kazıp, yaklaşık bir saat uzaklık-
taki Dumeyr çölünde yeni ve de-
vasa bir toplu mezar oluşturduğu 
gizli plan yapmıştı. “Toprağı Taşı 
Operasyonu” adı verilen bu gizli 
plan  2019-2021 yılları arasında 
sürdü. Bu operasyonun amacı, 
Esad rejiminin işlediği suçların 
izlerini yok etmek ve rejimin 
imajını onarmaktı.

Dumeyr çölündeki toplu me-
zarın en az 2 kilometre uzunlu-
ğunda 34 hendekten oluştuğu ve 
Suriye iç savaşında oluşturulan 
en geniş mezar alanlarından biri 
olduğu belirlendi. Tanık anla-
tımları ve alanın boyutları, on 
binlerce insanın burada gömülü 
olabileceğine işaret ediyor.

Esad yönetimi, iç savaşın 
ilk yıllarında, 2012 civarında, 
ölüleri Kuteife bölgesine göm-
meye başlamıştı. Tanıklara göre 
bu mezarda, rejimin hapishane-
lerinde ve askeri hastanelerinde 
ölen askerler ve tutukluların 
cesetleri bulunuyordu.

Kuteife’deki toplu mezarın 
varlığı ilk kez 2014’te bir Suriyeli 
insan hakları aktivistinin yerel 
medyaya fotoğraflar sızdırmasıy-
la ortaya çıktı. Mezarın tam yeri 
ise sonraki yıllarda mahkeme 
ifadeleri ve başka medya raporla-
rıyla öğrenildi.

Tanıkların anlatımına göre, 
2019 Şubat’ından 2021 Nisan’ına 
kadar neredeyse her hafta dört 

gece boyunca, toprak ve insan 
kalıntılarıyla dolu 6 ila 8 kamyon 
Kuteife’den Dumeyr çölündeki 
gizli alana gitti. Reuters, başka 
bölgelerden de ceset getirildiğine 
dair bağımsız bir kanıt bulama-
dı.

Operasyona katılan iki 
kamyon şoförü, üç tamirci, bir 
kepçe operatörü ve Cumhuriyet 
Muhafızları’ndan eski bir subay, 
taşımalar sırasında yoğun çürü-
me kokusunu hâlâ hatırladıkları-
nı söyledi.

Kayıp Kişiler Ulusal Ko-
misyonu Başkanı Muhammed 
Reda Cehlki, kurban sayısının 

büyüklüğü ve adalet sisteminin 
yeniden inşa edilme sürecinin ça-
lışmaları zorlaştırdığını belirtti. 
Cehlki, bir DNA bankası ve kayıp 
yakınlarının başvuru yapabilece-
ği dijital bir platform oluşturu-
lacağını, ayrıca adli tıp ve DNA 
incelemeleri alanında uzman 
personel yetiştirilmesine acilen 
ihtiyaç duyulduğunu söyledi.

Cehlki, ağustos sonunda yarı 
resmi el-Vatan gazetesine verdiği 
demeçte “Bir annenin oğlunun, 
bir kadının kocasının, bir çocu-
ğun babasının mezarını bulmayı 
beklediği sürece bu yara kanama-
ya devam edecek” dedi.

Suriye Adalet ve Hesap Vere-
bilirlik Merkezi Başkanı Muham-
med el-Abdallah ise Kuteife’den 
Dumeyr’e yapılan bu düzensiz 
ceset transferinin, kayıp yakın-
ları açısından felaket niteliğinde 
olduğunu söyleyerek ekledi:

“Cesetlerin kimliklerini belir-
leyip ailelerine teslim edebilmek 
bundan sonra son derece zor 
olacak,” diyen Abdallah, kayıp-
lar komisyonunun kurulmasını 
olumlu bir adım olarak değer-
lendirdi. Ancak, “Siyasi destek 
var, ama yeterli kaynak ve uzman 
yok.”.

nZafer Çalışkan

Trump: "Hamas ile 
konuştum, bana silah 

bırakacaklarını söylediler"

Güney Amerika 
ülkesi Ekvador'daki bir 
alışveriş merkezinin 
önünde bulunan ara-
cın patlaması sonucu 1 
kişi hayatını kaybetti.

Ekvador'un en bü-
yük şehri Guayaquil'de 
bir alışveriş merkezi-
nin önündeki araçta 
patlama meydana gel-
di. Patlama anı amatör 
kameraya saniye sani-
ye yansıdı. Savcılıktan 
yapılan açıklamaya 
göre 1 kişi hayatını 
kaybetti, birkaç kişi de 
yaralandı. Guayaquil 
İtfaiye Teşkilatı'ndan 
Binbaşı Jorge Monta-
nero, ölen kişinin bir 
taksi şoförü olduğunu 
aktardı. Guayas Eyalet 
Valisi Humberto Plaza 
ise, "Bu terör eylemi-
ni gerçekleştirenleri 
avlayacağız. Onları ya-
kalayacağız, bedelini 
ödeyecekler ve terörizm 
suçundan yargılana-
caklar" dedi.
İkinci araç bulundu, 
kontrollü patlatıldı

Ekvador İçişleri 
Bakanı John Reimberg, 

olay yeri yakınların-
da patlayıcı madde 
içeren ikinci bir aracın 
bulunduğunu, polisin 
kontrollü patlatma 
yaptığını ifade etti. Re-
imberg, "Bu el yapımı 
bir cihaz değil, ülkede 
kaos çıkarmayı amaç-
layan suç örgütlerinin 
profesyonelce hazır-
ladığı bir cihazdır" 
ifadelerini kullandı.

Olayla ilgili baş-
latılan soruşturma 
sürerken, halka böl-
geden uzak durmaları 
çağrısında bulunuldu.

Ekvador, uyuşturu-
cu ticaretiyle bağlan-
tılı şiddet olaylarıyla 
boğuşuyor. Guayaquil 
şehrinde ise uyuşturu-
cu kaçakçılığı, cinayet, 
gasp, soygun ve diğer 
suçlar giderek artıyor. 
Ülkede bu yıl 5 bin 
200'den fazla cinayet 
kaydedildi ve bunların 
yaklaşık üçte biri, 
2.8 milyonluk nüfusa 
sahip ve ülkenin 
ticari merkezi olan 
Guayaquil'de meydana 
geldi.

EKVADOR'DA AVM'NIN 
ÖNÜNDEKI ARAÇ 

BOMBA GIBI PATLADI: 
1 ÖLÜ

Gazze Hikâyesi 
Bitmedi, Yeni bir 
Sayfa Açılıyor!

DR. NIHAD ABUNASSER

Nasıl ki Gazze 
hikâyesi 7 Ekim ile 
başlamadıysa, yine bu 
soykırımın bitmesiyle de 
hikâye bitmemiştir. İki 
yıl boyunca canlı yayında 
devam eden bir soykırım 
izlenmiştir. Dünyanın en 
ücra köşesinde duyulan 
bu soykırıma karşı türlü 
türlü eylem, yürüyüş ve 
gösteri düzenlenmiştir. 
Aynı zamanda Siyon-
ist yapının gerçek yüzü 
dünya halkı tarafından 
öğrenilmiştir. Ne acı ki; 
bizler Müslüman olarak, 
kutsal kitabımızda geçen 
kıssa ve hikâyelerin çoğu 
İsrail oğulları hakkında 
olmuştur. Ona rağmen bu 
düşmanın gerçek yüzünü 
tanımak için bir soykırıma 
ihtiyacımız vardı. Ne güzel 
uyanmışken, yaşanan 
geçici barış ya da savaş 
bitmesi hapına aldanmayıp 
uzun yıllar süren derin 
uykumuza dönmeyelim 
lütfen. Zira geçen iki yıl 
zarfında gönüllerde zirve 
yapan acziyet duygusunu 
artık davranışa dökme 
zamanı gelmiştir.

Gazze’de soykırım 
bitmiştir! Elhamdülillah 
Gazzelileri yok etmeye ya 
da sürmeye güçleri yet-
medi. Ama buna aldanıp 
hayatımıza kaldığımız 
yerden devam etmemeli-
yiz. Bu düşman bir ve 
tek bir hedef için bütün 
dünyayı alet etmiş du-
rumda olduğunu gördük 
ve idrak ettik. Bu durum 
bizleri ayık ve idrak 
ettiğimiz hakikatin peşinde 
olmamızı gerektirmektedir.

Hepimiz şahit olduk 
ki, tüm biline gazeteciler, 
doktorlar, bilim insan-
lar ve toplumun önde 

gelen her bireyini nasıl 
şehit ettiklerine. Bir kişi 
kaldı, Salih, evet gazeteci 
Salih kalmıştır, Gazze 
şehrinin tüm şartlar 
altında ter etmeyen Salih, 
sözde barış başladıktan 
sonra, Salih’i nasıl he-
def aldıklarını hepimiz 
gördük. Peki neden size; 
çünkü Gazzeli’nin hayata 
ve geleceğe dair hiçbir 
umudu olmasın, Salih’in 
babası onu toprağa ver-
dikten sonra, takasta çıkan 
oğlunun karşılamaya gitti. 
Bu durum tüm Gazze’nin 
durumun yansıtan bir 
durum, her Gazzeli’ye 
yaşatılan acının küçük bir 
yansımasıdır. Bu düşman 
mutlu olmamızı asla is-
temiyor. Aynı durumu Batı 
Şeria’da serbest bırakılan 
esirlerimizin ailelerine tek 
tek evlerine giderek tehdit 
ettikleri gibi, hiçbir sevinç 
gösterisi istemiyor bu 
düşman.

Peki bizlere ne düşüyor, 
Gazzeliye umut olmak 
bizlere düşüyor, açılan 
cephelerde nefer olmak 
bizlere düşüyor, bu yapının 
parçalanması için bugüne 
kadar ne yaptıysa yapmaya 
devam etmemiz bizlere 
düşüyor, zira bu düşman 
kat be kat çalışmalarını 
artıracaktır; çünkü yüce 
bir hedefi var ve o uğurda, 
7 Ekim öncesinde sekteye 
uğrayan çalışmalarına 
kaldığı yerden tüm hızıyla 
devam etmek istiyor. Bu 
ne demek oluyor, bizlerin 
de kat be kat çalışmamızın 
gerektiği anlamına geli-
yor. Sessizce, programlı 
ve akıllı bir şekilde her 
cephede, gece gündüz 
çalışmaya devam, vess-
eslam.

KKTC'DE 'KIBRIS SORUNUNA İKI 
DEVLETLI ÇÖZÜM KONUSUNDA 

KARAR ÖNERISI" OY 
ÇOKLUĞUYLA KABUL EDILDI'
Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti (KKTC) Cum-
huriyet Meclisi’nde yeni ya-
sama yılının ilk olağanüstü 
toplantısı yapıldı. Oturum 
sırasında Dışişleri Bakanı 
Tahsin Ertuğruloğlu’nun 
açıklamaları sırasında ana 
muhalefet partisi Cumhu-
riyetçi Türk Partisi (CTP) 
milletvekilleri ve CTP Genel 
Başkanı Tufan Erhürman 
salonu terk etmesi tansiyon 
yükseldi.

Oturumda, daha 
önce Hukuk, Siyasi İşler, 
Dış İlişkiler ve Savunma 
Komitesi’nde oy çokluğuyla 
kabul edilen "Kıbrıs Soru-
nuna İki Devletli Çözüm 
Konusunda Karar Önerisi" 
oylamaya sunuldu. Öneri, 
oy çokluğuyla kabul edildi.
"Kıbrıs Türkü tarih boyun-
ca büyük acılar yaşadı"

Olağanüstü birleşimde 
konuşan KKTC Başba-
kanı Ünal Üstel, Kıbrıs 
Türkü’nün tarihi süreçte 
yaşadığı acılara dikkat 
çekerek, Kıbrıs Türkü’nün 
1950’lerden 1960’lara kadar 
çok acı çektiğini ve çok 
sayıda insan kaybettikleri-
ni ifade etti. 1960 yılında 
Cumhuriyet’in kurulmasıy-
la kısa süreli bir rahatlama 
yaşandığını ancak 1963 
olaylarıyla yeniden şehitler 
verildiğini belirten Üstel, 

"Bu Cumhuriyeti bozan 
Rum hükümeti, Kıbrıs 
Türkü’nü yok etmek için 
her türlü girişime başvur-
du" dedi.

Başbakan Üstel, 1968 
sonrası Kıbrıs Türkü’nün 
özgürlük mücadelesini 
başlatan Dr. Fazıl Küçük’ün 
federasyon için her türlü 
girişimde bulunduğunu 
ifade etti. 20 Temmuz 1974 
Barış Harekatı’na kadar 
aynı tutumun sürdüğü-
nü belirten Üstel, hala 
bulunamayan vatandaş-
ların olduğunu söyledi. 
Mutlu Barış Harekatı ile 
Kıbrıs Türkü’nün özgür-
lüğüne kavuştuğunu dile 
getiren Üstel, "1974 bizim 
bağımsızlığımızın dönüm 
noktasıdır" dedi.
"Rum tarafı egemen 
eşitliği hiçbir zaman kabul 
etmedi"

Üstel, 1974-2020 yılları 
arasında federasyonun ma-
sada görüşüldüğünü ancak 
Rum tarafının egemen 
eşitliği hiçbir zaman kabul 
etmediğini vurguladı. Talat 
ve Akıncı dönemlerinde 
de aynı durumun sürdü-
ğünü belirten Üstel, Crans 
Montana sürecinde "toprak 
tavizi verilmeyecek" den-
mesine rağmen haritada 
taviz verildiğini söyledi.
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Tekstilin patronları alarmda: 
6 ay sonra ürün bulamayacağız

Kiğılı, krizin boyutlarını an-
latırken adeta kıyamet senaryosu 
çizdi: “İş öyle bir noktaya gidiyor 
ki üretici bulmakta sıkıntı çe-
keceğiz. Bizi bekleyen en büyük 
felaket bu. 6 ay sonra üretim 
duruyor. Anadolu’da fabrikalar 
kapanıyor. Üretim Mısır’a kayı-
yor. Çok sık bir araya gelmemiz 
lazım. Bizi bekleyen büyük bir 
tehlike var. Üretim olmazsa malı 
nasıl yerine koyacağız. Bugün 
burada söylüyorum, sıkıntılar 
başlıyor.”

Artaş Holding'in 30. yıl 
etkinliğinde konuşan sektörün 
ağır topları, AVM ve perakende 
sektörüne dair de çarpıcı tes-
pitlerde bulundu. Artaş Hol-
ding Yönetim Kurulu Başkanı 
Süleyman Çetinsaya, perakende 
sektöründe inişin devam ettiğini 
belirterek, AVM yatırımının ar-
tık rafa kalktığını açıkladı: “Şu 
an AVM’lerde yeme-içme sektörü 
iyi ama perakende sektöründe 
inişlerdeyiz. AVM yapımı bitti... 
Bizim AVM yapmamız da bun-
dan sonra çok zor. Bundan sonra 
yolumuza mevcutları yenileye-
rek, dekore ederek, geliştirerek 
devam edeceğiz.”

Zorlu dönemden geçildiğini 
kabul eden LC Waikiki Yönetim 
Kurulu Başkanı Vahap Kü-
çük ise, çözümün maliyetleri 
yönetmekte olduğunu savundu: 
“Bugün zor bir dönemden geçi-
yoruz. Enflasyon ve faizi indirme 
imkânınız yok ama işlerimizi 
daha iyi hale getirebilir miyiz, 
maliyetlerimizi nasıl yönete-
biliriz konularına odaklanma-

mız gerekiyor.” Küçük, kendi 
işlerinin iyi gitmesine rağmen 
sektördeki genel durumun iyi 
olmadığını da vurguladı.

Patronların bu açıklamaları, 
tekstil ve hazır giyim sektörün-
de beklenen büyük sarsıntının 
habercisi olarak yorumlandı. 
Sektör, devletin "gözden çıkar-
ma" politikalarına karşı ayakta 
kalma mücadelesi veriyor.
ÜRETİM NEDEN MISIR’A 
KAYDI?

Türk tekstilinin devleri, 
Kiğılı'nın isyanıyla ayyuka çıkan 
o büyük sırrı artık saklayamı-
yor: Üretim, kâr hırsıyla Mısır'a 
kaydırılıyor! Bu kaçışın ardında 
yatan gerçek, ülkedeki yüksek 

enflasyon ve maliyetler karşısın-
da emek sömürüsünü maksimi-
ze etme dürtüsüdür. Türkiye'de 
bir işçinin aylık maliyeti 1000 
dolara dayanırken, Mısır'da bu 
rakamın 200 dolar civarında 
olduğu biliniyor. Yani, dörtte 
bir fiyatına işgücü, doğrudan 
sermayenin iştahını kabartıyor. 
Ne enerji ne de kur avantajı bu 
utanç tablosunun** bahanesi 
olabilir; asıl mesele, patronla-
rın daha ucuz kan arayışı. Bu 
acımasız tablo, Türkiye'deki yüz 
binlerce işçinin işsizlik ve açlık 
girdabına itilmesine yol açıyor.

Mısır'daki bu “ucuz cennet” 
tablosunun diğer ayağında ise 
devlet teşvikleri ve siyasi kolay-
lıklar yatıyor. Kahire yönetimi, 

yabancı yatırımcılara vergi 
indirimleri, enerji sübvansiyon-
ları ve sıfır gümrüklü ihracat 
imkanları sunan QIZ (Nitelikli 
Sanayi Bölgesi) anlaşması gibi 
“cazip yemler” atıyor. Özellikle 
ABD ve Avrupa pazarına vergisiz 
erişim, Türk üreticiler için adeta 
bir “kaçış kapısı” oluyor. Mısır 
Lirası'nın değer kaybı da, dolarla 
yatırım yapan Türk sermayesi-
nin elini güçlendiriyor. Kısacası, 
Türkiye'de üretimin maliyeti 
katlanırken, Mısır'da işgücü ve 
enerji maliyetinin neredeyse 
yarıya düşmesi, tekstil devleri-
ni Nil kıyılarına çekerek kendi 
ülkelerinin işçisini ve sanayisini 
gözden çıkarmasına neden olu-
yor. nSelime Sümeyye Abatay

Tekstil ve hazır giyim devleri, perakendedeki sarsıntıyı ve ekonomideki “büyük felaketi gözler önüne serdi. Art 
arda gelen iflaslar, konkordatolar ve üretimin yurt dışına kayması, sektörün önde gelen isimlerini isyan ettirdi. Ki-
ğılı Yönetim Kurulu Başkanı Abdullah Kiğılı, “Bizi büyük bir felaket bekliyor, 6 ay sonra ürün bulamayacağız” dedi.

SIHIRLI ANNEM’IN 
TUĞÇE’SI UMREDE

AKARYAKITA BU KEZ İNDIRIM GELIYOR

2000'li yılların başında Kanal D ekranla-
rında izleyici ile buluşan Sihirli Annem'in 
Tuğçe'si Damla Ersubaşı umreye gitti.

Kutsal toprakları 
ziyaret eden oyun-
cu, çektiği fotoğraf 
ve videoları da sos-
yal medya hesabın-
dan paylaştı.

"Bugüne kadar 
yaşadığım hiçbir 
şey için ‘ah keşke 
yapsaydım’ ya da 
'yapmasaydım' de-
medim. Dediysem 
bile hemen ardın-
dan 'Ama olması 
gereken oymuş' de-
yip tevekkül ettim” 
diyen Ersubaşı şu 
ifadeleri kullandı:

"Demek ki ne yaşadıysam, bugün 
olduğum kişi olabilmem içinmiş.Sabret-
meyi, tevekkül etmeyi çocuklarıma az da 
olsa öğretebilmem içinmiş belki. "Ailemle 
geçiremediğim zamanlar ya da bazen kendi 
ellerimle o zamanı çaldığım için en büyük 
kızgınlığım yine kendimeydi.Ama onu 
da yaşamam gerekiyormuş ki, her anın 
kıymetini ve değerini gerçekten anlayabi-
leyim. Babamla vedalaşmam gerekiyormuş 
mesela. Bu dünyaya geldi, yaşadı, nefesi 
sayılıydı. Yanımdan gitti.Ama kalbi hep 
kalbimde, kokusu hâlâ her an burnumda. 
Beni ben yapan her anım için, yaşadığım 
tüm tecrübelerim, tekamüllerim için…Son-
suz şükür." nMustafa Kılıç

GIRIŞIM EKOSISTEMININ 
GÖZDESI FINANS ŞIRKETLERI

2025’in ilk dokuz 
ayında Türkiye girişimcilik 
ekosisteminde 240 yatırım 
turunda toplam 475 milyon 
dolar yatırım gerçekleşti. 
İşlem sayısı geçen yılın 
aynı dönemine göre aza-
lırken, yatırım tutarının 
yüksek seviyesini koruması 
dikkat çekti.

StartUp Centrum 
raporuna göre bu tablo, 
yatırımcıların daha az ama 
daha yüksek potansiyele 
sahip girişimlere yöneldi-
ğini gösteriyor. Yatırımla-
rın 106’sı TÜBİTAK-BİGG, 
11’i ise kitle fonlamasıyla 
gerçekleşti.

TÜBİTAK-BİGG yatı-
rımlarının toplam hacmi 
yaklaşık 2,42 milyon dolar 
(95,4 milyon TL), kitle fon-
lamasıyla sağlanan tutar 
ise 1,66 milyon dolar (74,9 
milyon TL) oldu.

Yılın üçüncü çeyreği, 
yüksek tutarlı yatırımla-
rın belirleyici olduğu bir 
dönem olarak öne çıktı. 
Çeyreğin en büyük yatı-
rımı, finans sektöründe 
faaliyet gösteren Midas’ın 
aldığı 80 milyon dolarlık 
yatırım oldu. Onu Good Job 
Games(60 milyon dolar) 
ve adı açıklanmayan bir 
derin teknoloji girişimi (50 
milyon dolar) izledi. Bu üç 
yatırım, toplam yatırım 
tutarının yaklaşık yüzde 
40’ını oluşturdu. 

2025’in ilk dokuz 
ayında İstanbul, Ankara ve 
İzmir en çok yatırım alan 
iller olarak ilk üç sırayı 
korurken, Kocaeli özellikle 
TÜBİTAK-BİGG destekleri 
sayesinde dikkat çekici bir 
çıkış yaptı.

Kocaeli toplam 12 yatı-
rım alırken, bunlardan 9’u 

yalnızca BİGG kapsamında 
gerçekleşti. Bu sayede 
şehir, BİGG yatırımları açı-
sından Türkiye’de üçüncü 
sıraya yükseldi. Başarılı 
sanayi altyapısı ve Bilişim 
Vadisi gibi teknoparklar, 
Kocaeli’nin inovasyon mer-
kezi olarak potansiyelini 
artırıyor.

2025’in ilk 9 ayında 
toplam 106 BİGG yatırımı-
nın 69’u İstanbul, Ankara 
ve İzmir’de yapılırken, 
37’si Anadolu’daki girişim-
lere yöneldi. Sivas, Kütahya 
ve Trabzon gibi önceki 
yıllarda yatırım almayan 
şehirler de ekosisteme 
istikrarlı biçimde dahil olu-
yor.  Finansal teknolojiler 
(fintek) 197,9 milyon dolar 
yatırım alarak ekosistemde 
açık ara liderliğini sürdür-
dü. Bu alanda öne çıkan 
işlemler arasında Midas’ın 
80 milyon dolarlık yatırı-
mı, Sipay’ın 78 milyon do-
ları ve Fimple’ın 12 milyon 
dolarlık yatırımı yer aldı. 
Bu yatırımlar sayesinde bu 
üç şirket Türkiye'nin yeni 
unicornları olmaya aday 
hale geldi.  Oyun sektö-
rü, toplam 149,8 milyon 
dolarlık yatırım ile işlem 

adedinde ikinci sırada yer 
aldı. Sağlık ve biyoteknoloji 
sektörü, işlem sayısında 
liderlerden biri olmasına 
rağmen toplam yatırım 
hacmi görece düşük kaldı. 
Üretim ve malzeme tek-
nolojileri, sanayi tabanlı 
dijital dönüşüm projeleri, 
akıllı üretim teknolojileri 
ve yüksek katma değerli 
endüstriyel çözümlerle 
yatırım radarında kalmaya 
devam etti. Yapay zekâ (YZ) 
odaklı girişimler, Türkiye 
ekosisteminde giderek güç-
lenen bir konuma ulaştı. 
2025’in ilk dokuz ayında 
toplam yatırım işlemleri 
içinde YZ girişimlerinin 
payı %17,7 seviyesine yük-
seldi.  Böylece 2025’in ilk 
dokuz ayı, Türkiye girişim-
cilik ekosisteminde büyük 
hacimli turların, stratejik 
sektörlerdeki yoğun yatı-
rımın ve yapay zekâ odaklı 
girişimlerin öne çıktığı 
bir dönem olarak kayda 
geçti. Finans, oyun, sağlık 
& biyoteknoloji, üretim ve 
sürdürülebilirlik dikeyleri, 
yatırımcıların stratejik ter-
cihleriyle ekosistemde lider 
pozisyonlarını korudu.

nSercan Toplar

T.C. KÜÇÜKÇEKMECE 23. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN
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Mahkememizin yukarıda yazılı ilamı ile sanık Ömer DİNLER hakkında 
Görevi Yaptırmamak İçin Direnme suçundan yapılan yargılama 
sonunda sanığın 15 Ay Hapis Cezası ile cezalandırılmasına karar 
verildiği,
Bugüne kadar yapılan tüm aramalara rağmen mahkememiz ger-
ekçeli kararı sanık Ömer DİNLER'e tebliğ edilememiştir.
7201 sayılı tebligat kanunun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
ilgilinin bilgisine en emin şekilde ulaşılabileceği bir gazetede 
İLANEN TEBLİĞİNE karar verilmiş olup,
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren iki hafta sonra tebliğ 
edilmiş sayılmasına, tebliğ edilmiş sayıldığı tarihten itibaren iki 
hafta içinde de mahkememize veya sanığın bulunduğu yer Nöbetçi 
Asliye Ceza Mahkemesine verilecek bir dilekçe veya zabıt katibine 
beyanı tutanağa geçirilerek Hakime onaylatılmak suretiyle istinaf 
yoluna gidilebileceği İLAN OLUNUR. 13.10.2025

HAMSIDE TEHLIKE
 ÇANLARI

MAAŞ HACZI SILBAŞTAN

Karadeniz’de balık av sezonu 
devam ederken, hamsi stok-
ları için alarm zilleri çalıyor. 
Türkiye’nin en çok avlanan balık 
türü olan hamside, son yıllarda 
ciddi bir düşüş yaşanıyor. Hem 
sofraların vazgeçilmezi hem de 
deniz ekosisteminin en kritik 
halkalarından biri olan ham-
sideki azalma, bölgesel balık-
çılık ekonomisini de yakından 
etkiliyor.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 2023-
2024 av sezonunda 270 bin 
ton olan hamsi avı, 2024-2025 
sezonunda yaklaşık 150 bin ton 
seviyelerine geriledi. Yaşanan 
bu düşüş Karadeniz ekosistemi 
ve balıkçılık dengesi açısından 
dikkat çekici bir gerileme olarak 
değerlendirildi. Karadeniz’in su 
sıcaklıklarında son yıllarda göz-
lenen değişim, hamsinin göç ve 
üreme dönemlerini de etkiliyor. 
Kıyı ekosistemlerindeki deği-
şim, plankton yoğunluğundaki 
azalma ve denizlerdeki çevre-
sel baskılar, hamsinin yaşam 
döngüsünde bozulmalara neden 
oluyor.

Konuyla ilgili değerlendirme-
lerde bulunan Karadeniz Teknik 
Üniversitesi (KTÜ) Sürmene De-
niz Bilimleri Fakültesi Balıkçılık 
Teknolojisi Mühendisliği Bölüm 
Başkan Yardımcısı Dr. Öğretim 
Üyesi Ahmet Şahin, "Şu aşama-
da hamsi bol avlanıyor demek 
zor. Her yıl av sezonu başladığı 
zaman hamsi bol olacak diye 
başlarız. Sonrasında az olduğu 
görülüyor. Geçen yıl başlayan bir 
kota uygulaması vardı bu yıl da 

devam ediyor. Tarım ve Orman 
Bakanlığı kotaları belirlemek 
için talepleri topluyor. Bakalım 
bu sene kota ne kadar olacak. 
Bu iyi mi oldu kötü mü oldu av 
sezonu bittiği zaman konuşaca-
ğız" dedi.

Hamsi avcılığının her geçen 
yıl azaldığına dikkat çeken 
Şahin, "Son 20 yıla baktığımız-
da avcılık hep aşağıya gidiyor. 
TÜİK’in açıkladığı verilerde de bu 
görülüyor. 2023-2024 av sezo-
nunda 270 bin ton olan hamsi 
avcılığı 2024-2025 sezonunda 
150 bin tonlara düşmüş. 400 bin 
ton kota verilmişti. 150 bin to-
nun 90 bin tonu halkın tüketimi 
için kullanılmış, geri kalan 65 
bin tonu balık unu yağı fabri-
kalarına verilmiş. Aslında çok 
büyük bir miktar. Çünkü Toplam 
deniz balıkları avcılık miktarı 
290 bin ton olduğunu görüyoruz. 
Bunun yaklaşık 210 bin tonu 
tezgahtan tüketim için kullanıl-
mış. Geri kalan 80 bin ton balık 
unu yağ fabrikasına gitmiş. 
Bu hesaptan baktığımızda 80 
bin tonun tamamı yani 65 bin 
tonu fabrikaya giden hamsiler 
oluşturuyor. Fabrikalara küçük 
hamsileri gönderiyoruz demek 
ki henüz üreme şansı yakalaya-
mayan küçük balıkların avcılığı 
devam ediyor. Süreç böyle devam 
ederse daha da kötü olacak. Bu 
seneki av oranlarına bakıp Tarım 
ve Orman Bakanlığı’nın sert 
önlemler alması gerekecek. Belki 
hamsi av sezonunu tamamen 
kapatmak gibi veya kotayı çok 
daha sınırlı tutmak gibi" şeklin-
de konuştu.

Kişinin gelirine bakılmak-
sızın maaşın dörtte birine haciz 
uygulaması kaldırılıyor.

Adalet Bakanlığı, İcra ve 
İflas Kanunu’ndaki maaş haczi 
uygulamasını değiştirecek yeni 
bir taslak hazırladı. Buna göre, 
gelir bazlı haciz uygulamasına 
geçilecek. Düşük gelirli çalışana 
az, yüksek gelirli çalışana daha 
fazla maaş haczi yapılabilecek. 
Haciz oranları yüzde 10 ila yüzde 
60 aralığında kademeli olarak 
uygulanacak. Maaştan kesinti 

yüzde 60'tan fazla olamayacak.
Yeni düzenlemeyle birlikte 

geliri asgari ücret yani 22 bin 104 
lira olan birinin en fazla 2 bin 
210 lirasına haciz konulabilecek. 
Geliri 44 bin 208 liraya kadar 
olan borçlunun en fazla 8 bin 841 
lirasına, geliri 66 bin 312 liraya 
kadar olan borçlunun ise en fazla 
19 bin 893 lirasına el konulabile-
cek. Öte yandan taslağa göre SGK 
tarafından bağlanan emekli ma-
aşlarına haciz konulamayacak.

nOğuz Şayir

Brent petrolün varil fiyatı 
61,50 dolara gerileyerek son 
5,5 ayın en düşük seviyesini 
gördü. Petrol fiyatlarındaki 
bu düşüş ve döviz kurlarında-
ki dalgalanmalar, akaryakıt 

fiyatlarına yansıyacak indi-
rim sinyali verdi. Cumartesi 
gününden itibaren benzinin 
litre fiyatında yaklaşık 1 lira-
lık ucuzlama bekleniyor.

Brent petrol ve döviz 

kurundaki gelişmeler, akar-
yakıt fiyatlarında düşüşü 
gündeme getirdi. Buna göre 
benzinin litre fiyatı hafta 
sonundan itibaren 1 lira 
civarında ucuzlayacak.
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Menopoz, son yıllarda 
kadınların yaşam süresinin 
uzamasıyla beraber daha fazla 
gündemde yer alıyor. Hal böyle 
olunca kadınlar da menopoza 
girişin evrelerini, menopozu 
nasıl erteleyebileceğini ve bu 
süreçte ne yapması gerektiğini 
daha fazla araştırıyor. Medicana 
International İzmir Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Doç. Dr. Aşkın Doğan, 
menopozla ilgili merak edilen 
soruları yanıtladı.
Kadınların yüzde 80’ini sıcak 
basıyor

Menopoz öncesi dönemde 
kadınlarda en sık görülen semp-
tomun sıcak basması olduğunu 
aktaran Doç. Dr. Aşkın Doğan, 
"Kadınların yüzde 80’ine kada-
rında menopoz öncesi dönemde 
sıcak basmaları ortaya çıkmak-
tadır. Bu bulgular vazomotor 
semptomlar olarak da adlan-
dırılır. Genellikle gövdenin üst 
kısmında başlayan ve yüzde 
hissedilen bu ataklar 2-4 daki-
ka sürer; ardından terleme ve 
üşüme ile sonlanır. Anksiyete de 
eşlik edebilir. Günde 7’den fazla 
atak yaşayan kadınlarda uyku, 
konsantrasyon, ruh hali ve cinsel 
aktivitede bozulma görülebilir" 
dedi.
Depresyon riski artabilir

Öte yandan menopoza geçiş 
dönemindeki kadınlarda, me-
nopoz öncesi dönemlere kıyasla 
depresyon riskinin belirgin bir 
şekilde artabileceğini aktaran 
Doç. Dr. Aşkın Doğan, geçiş dö-
neminde gözlemlenen diğer be-
lirtilere değindi: "Adet düzeninde 
de değişiklikler olur. Eski adet 
düzenine göre iki adet arasın-
daki süre 7 günden fazla olacak 
şekilde önce sıklaşır, daha sonra 
uzamaya başlar. Adet kanama 
miktarında ise kademeli bir 
azalma görülür. Genellikle yağ 
kütlesi artar, yağsız kütle azalır 
ve bel çevresinde yağlanma daha 

belirgin hale gelir."
Menopoz yaşında bir numaralı 
etken: Aile

Menopoz yaşını etkileyen 
en önemli faktörlerden biri-
nin genetik yatkınlık olduğu-
nu ifade eden Doç. Dr. Aşkın 
Doğan, "Ailede erken menopoz 
öyküsü varsa risk artar. Ayrıca 
otoimmün hastalıkları bulunan 
bireylerde de risk yüksektir. 
Geçirilmiş yumurtalık cerrahisi, 
kemoterapi ve radyoterapi gibi 
tedaviler menopoza geçiş süre-
cini hızlandırabilir. Öte yandan 
genç bireylerde erken menopoz 
riskini değerlendirmek için 
ailede erken menopoz öyküsü 
olup olmadığına bakılır. Ayrıca 
kemoterapi, radyoterapi veya 
yumurtalık cerrahisi geçiren 
kişilerde AMH (Anti-Müllerian 
Hormon) düzeylerinin ölçülmesi 
fikir verebilir. Buna ek olarak, 
ultrasonla yumurta sayımı ya 
da adet döngüsünün 3. günün-
de bakılan hormon değerleri de 
bilgi sağlar" dedi.

Menopozu ertelemenin müm-

kün olup olmadığı konusuna da 
açıklık getiren Doç. Dr. Aşkın 
Doğan, sözlerine şöyle devam 
etti: "Menopozu tamamen 
ertelemek mümkün olmasa da, 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları ve 
toksinlerden uzak durmak; örne-
ğin sigara ve alkol kullanmamak 
erken menopoza girişi geciktire-
bilir. Sağlıklı beslenme de önem-
lidir: antioksidan, omega-3, 
D vitamini, folat ve B12 alımı 
genel olarak önerilir. Ayrıca stres 
yönetimi de önemlidir. Çünkü 
stres, kortizol üretimini artıra-
rak yumurtalık fonksiyonlarını 
olumsuz etkileyebilir."
Semptomları hafifletmekte 
etkili olabilir

Menopozu ertelemek ya da 
geciktirmek için uygulanan 
tedavilerin sağlık üzerindeki et-
kileri hakkında bilgi veren Doç. 
Dr. Aşkın Doğan, sözlerini şöyle 
tamamladı: "Menopozu gecik-
tirmek tam anlamıyla mümkün 
olmasa da, erken menopoz du-
rumlarında hormon replasman 
(yerine koyma) tedavileri uygun 

hastalarda semptomları hafif-
letmede etkili olabilir. Özellikle 
40 yaş altında, AMH değerleri 
düşük ve ileride çocuk sahibi 
olma isteği bulunan hastalarda 
oosit (yumurta) dondurma işlemi 
önerilir. Bu işlem menopozu 
geciktirmese de doğurganlık 
(fertilite) kapasitesini koruma 
açısından önemlidir. Uygun has-
talarda (meme kanseri öyküsü 
olmayan, tromboemboli, inme, 
koroner kalp hastalığı veya aktif 
karaciğer hastalığı bulunmayan 
bireylerde) hormon replasman 
tedavisi semptomatik hastalarda 
önerilebilir. Kısa vadede sıcak 
basmaları ve vajinal kuruluk 
gibi şikayetleri azaltırken, uzun 
vadede bilişsel fonksiyonlar, 
kemik sağlığı ve idrar kontrolü 
üzerine olumlu etkiler sağlayabi-
lir. Deneysel olarak PRP (Platelet 
Rich Plasma) gibi bazı yöntemler 
menopozu ertelemeye yönelik 
olarak araştırılmaktadır. An-
cak şu anda bu amaçla bilimsel 
olarak kanıtlanmış bir yöntem 
bulunmamaktadır."

Çocukluk 
çağının en sık 
görülen rahatsız-
lıklarından olan 
Dikkat Eksikliği 
Hiperaktivite bo-
zukluğu (DEHB), 
son derece önemli 
akademik, sos-
yal, psikiyatrik 
sorunlara yol aça-
bilen aşırı hare-
ketlilik, dikkatle 
ilgili sorunlar, 
dürtüsellik ile karakterize ve 
olumsuz etkileri yaşam boyu 
sürebilen bir nörobiyolojik 
rahatsızlıktır.

Moxo Testiile dikkat ek-
siliği ve hiperaktive bozuk-
luğu tanısına ulaşılabilir. 
Medicana Bursa Hastanesi 
Uzman Psikolog Başak Mutlu, 
çocuklarda dikkat eksikliği 
ve hiperaktivite belirtilerinin 
erken dönemde fark edilmesi 
ve bilimsel yollarla değer-
lendirilmesinin, hem aka-
demik başarı hem de sosyal 
uyum açısından büyük önem 
taşıdığını vurguladı. Mutlu, 

bu konuda ailelere 
önemli bir destek 
aracı olan MOXO 
Dikkat Testi hak-
kında bilgi verdi.

MOXO Dikkat 
Testi’nin; çocukla-
rın dikkat düze-
yini, zamanlama 
becerilerini, dürtü 
kontrolünü ve hipe-
raktivite seviyesini 
objektif biçimde öl-
çen bilimsel bir test 

olduğunu belirten Psikolog 
Başak Mutlu, şunları söyledi:

"MOXO testi, çocukların 
gerçek yaşamdaki dikkat 
performanslarını yansıtan bir 
testtir. Test sırasında çeşit-
li dikkat dağıtıcı uyaranlar 
eşliğinde çocuğun tepkileri 
ölçülür. Bu sayede sadece 
dikkat eksikliği değil, aynı 
zamanda hangi ortamlarda 
zorlandığı da net bir şekilde 
ortaya konur. Böylece çocuğa 
özel, doğru destek planları 
geliştirilebilir."

Başak Mutlu, bazı dav-
ranışsal belirtilerin dikkate 

alınarak bir uzmandan MOXO 
testi talep edilmesi gerektiği-
ni de ifade etti:

"Ders çalışmasına rağmen 
düşük notlar. Ödevleri son 
ana bırakma. Akran ilişki-
lerinde zorluk. Sınavlarda 
zamanı etkili kullanamama. 
Dalgınlık, unutkanlık ve sık 
hata yapma. Sürekli hareket 
halinde olma veya sakarlık. 
Dikkat süresinin çok kısa 
olması."

Çocukların dikkat beceri-
lerinin yalnızca şikâyetlere 
göre değil, bilimsel verilerle 
değerlendirilmesi gerektiği-
ni vurgulayan Mutlu, testin 
aynı zamanda tedavi ve destek 
süreçlerinin planlanmasında 
önemli bir kılavuz olduğu-
nu söyledi Mutlu, "MOXO, 
çocuğun güçlü ve gelişime 
açık yönlerini ortaya koyarak 
bize yol gösterir. Ebeveynle-
rin içgüdüsel gözlemleri çok 
değerlidir ancak bu gözlemleri 
bilimsel verilerle destekle-
mek, çocuğa en doğru desteği 
sunmamızı sağlar" diye ko-
nuştu.

Dikkat testi çocuğun 
potansiyelini ortaya çıkarabilir

Bu alışkanlıklar menopoza 
davetiye çıkarıyor

Yaşam süresi uzadıkça menopoz yaşı da daha fazla gündeme gelirken; menopozun geciktirilip ge-
ciktirilmeyeceği merak ediliyor. Medicana Sağlık Grubu Kadın Hastalıkları ve Doğum Bölümü’nden 
Doç. Dr. Aşkın Doğan, kadınların menopoza girmelerinin sağlıklı yaşam alışkanlıklarıyla geciktirile-
bileceğine vurgu yaparak, "Menopozdan kaçınmak mümkün olmasa da daha sağlıklı bir yaşam ve 

toksinlerden uzak durarak menopoza erken girmenin önüne geçilebilir" mesajını verdi.

Türk doktordan 
Oxford’ta bilimsel 

sunum

Nazilli Devlet Hastanesi, 
el yıkamanın önemine 

dikkat çekti

Kahta Devlet 
Hastanesi’nden Dünya 

El Yıkama Günü’nde 
anlamlı etkinlik

Doç. Dr. Muzaffer Al, İngiltere’de Ox-
ford Üniversitesi’nde 6. Uluslararası Bari-
atrik Kulübünde bilimsel sunum yaptı.

Büyük Anadolu Hastanesi hekimle-
rinden Doç. Dr. Muzaffer Al, İngiltere’nin 
Oxford kentinde düzenlenen Obesity Tes-
testerone and the Male Infertility Defining 
The Impact of Bariatric Surgery konulu 
bilimsel sunumunu İngiltere’de Oxford 
Üniversitesinde 6. Uluslararası Bariatrik 
Kulübünde uluslararası katılımcılarla 
paylaştı. Dünyanın dört bir yanından önde 
gelen bilim insanlarının yer aldığı kongre-
de Doç. Dr. Muzaffer Al; obezite, testeste-
ron ve erkek infertilitesi üzerine bariatrik 
cerrahisinin etkisi üzerine gerçekleştirdiği 
sunum ile büyük ilgi gördü.

Sunum hakkında bilgi veren Büyük 
Anadolu Hastaneleri Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Yakup Yönten, "Hekimleri-
mizin uluslararası bilimsel platformlarda 
ülkemizi temsil etmesi bizler için gurur 
verici. Grubumuz hekimlerinden Doç. Dr. 
Muzaffer Al’ın bu başarısı, hem hastanele-
rimizin hem de ülkemizin sağlık alanında-
ki güçlü konumunu ortaya koymaktadır" 
dedi. Oxford Üniversitesi ev sahipliğinde 
gerçekleşen kongre, alanında en güncel 
gelişmelerin tartışıldığı ve uluslararası iş 
birliklerinin geliştirildiği önemli bir bilim-
sel buluşma noktası oldu.

Hastalıklardan ko-
runmanın en basit yo-
lunun ellerin yıkanması 
olduğuna dikkat çeken 
Nazilli Devlet Hastanesi, 
15 Ekim Dünya El Yıka-
ma Günü’nde vatandaş-
lara hijyen çağrısı yaptı.

15 Ekim Dünya El 
Yıkama Günü dolayısıyla 
Nazilli Devlet Hastanesi, 
el hijyeninin önemine 
dikkat çekti. Hastane 
yetkilileri tarafından 
yapılan açıklamada, 
el yıkamanın hastalık-
lardan korunmanın en 
basit ama en etkili yolu 
olduğuna vurgu yapıldı. 
"Temiz eller, güçlü sağ-
lık demektir" mesajıyla 
farkındalık oluşturan 
hastane yönetimi, va-
tandaşlara el yıkama 
alışkanlığını günlük 

yaşamın vazgeçilmez bir 
parçası haline getirme-
leri çağrısında bulundu. 
Özellikle bulaşıcı hasta-
lıkların önlenmesinde 
sabun ve suyla doğru şe-
kilde el yıkamanın kritik 
öneme sahip olduğunu 
hatırlatıldı.

Nazilli Devlet Hasta-
nesi, yaptığı açıklamada 
"El yıkamak, hastalıklar-
dan korunmanın en basit 
ama en etkili yoludur. 15 
Ekim Dünya El Yıkama 
Günü vesilesiyle, hem 
kendi sağlığımız hem de 
sevdiklerimizin sağlığı 
için bu alışkanlığı gün-
lük yaşamımızın vazge-
çilmez bir parçası haline 
getirelim. Unutmaya-
lım, temiz eller, güçlü 
sağlık demektir" ifadeleri 
yer aldı.

Adıyaman’ın Kahta 
Devlet Hastanesi Enfek-
siyon Kontrol ve Atık Bi-
rimi tarafından anlamlı 
bir farkındalık etkinliği 
gerçekleştirildi.

15 Ekim Dünya El 
Yıkama Günü kapsamın-
da Kubilay İlkokulu 2’nci 
sınıf öğrencileri ziyaret 
edilerek el hijyeninin 
önemine dikkat çekmek 
amacıyla anlamlı bir 
etkinlik düzenlendi.

Etkinlikte öğrencile-
re el yıkamanın önemi 
anlatılarak, el yıkama-
dan önce ve sonra alınan 
örnekler besi yerlerine 
ekilerek mikroskopta 
gösterildi. Öğrencilerle 
birlikte sabun yapımı 
etkinliği gerçekleştiri-
lerek her öğrenci kendi 
sabununu hazırladı.

El hijyeni konusun-
da sürekli eğitimlerle 
farkındalığı artırmayı 
hedeflediklerini belirten 
İlçe Milli Eğitim Müdü-
rü Lütfü Başlı, Kahta 
Devlet Hastanesi’nin, 
bu konuda örnek uygula-
maları olduğuna dikkat 
çekti.

Düzenlenen etkin-
likle ilgili açıklamalarda 
bulunan Kahta Devlet 
Hastanesi Başhekimi 
Uzm. Dr. Mustafa Akel, 
"Etkinlik kapsamında 
öğrencilerimize el yıka-
manın önemi anlatıldı. 

El yıkamadan önce ve 
sonra alınan örnekler 
besi yerlerine ekilerek 
mikroskopta gösterildi. 
Doğru el yıkama teknik-
leri uygulamalı olarak 
öğretildi. El şeklinde ta-
sarlanan ve el hijyenini 
vurgulayan pankartlar 
hazırlanarak öğrencilere 
hediye edildi. Bilgilendi-
rici broşürler dağıtıldı. 
Öğrencilerle birlikte 
sabun yapımı etkinliği 
gerçekleştirildi ve her 
öğrenci kendi sabununu 
hazırladı. Büyüklerin 
özverili çalışmaları, 
küçüklerin enerjisiyle 
birleşince Dünya El Yıka-
ma Günü, hem eğlenceli 
hem de öğretici bir dene-
yim olarak tamamladı. 
Bu anlamlı etkinlikte 
emeği geçen bütün ar-
kadaşlarımıza teşekkür 
ediyorum" dedi.

Kubilay İlkokulu 
Müdürü Mehmet Cihan 
Karataş, Müdür Yardım-
cısı Emrah Yazan ve 2-B 
Sınıfı Öğretmeni Kübra 
Batmaz’a teşekkür bel-
geleri; öğrencilere ise 
başarı belgeleri takdim 
edildi.

Etkinliğe, Kahta Dev-
let Hastanesi Başhekimi 
Uzm. Dr. Mustafa Akel, 
İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Lütfü Başlı ve Başhekim 
Yardımcısı Dr. Betül Ser-
tel de katılım sağladı.
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Pamukkale Halk Eğitimi Merkezi, Türk esnaf ve zanaatkarlığının temel 
taşı olan Ahilik Teşkilatını bir tiyatro oyunuyla seyirciyle buluşturuyor.

Türkiye-İran Kültür 
Yılı Ankara’da müzikle 

taçlandı

Gaziantep’te düzenlenen 
Şahinbey Kitap Fuarı, bu yıl da 
kitapseverleri bir araya getirdi. 
Fuar, okuyuculara yazarlarla 
buluşma, kitapları yakından ta-
nıma ve imzalatma fırsatı sundu.

Fuarda imza günü düzenleyen 
yazarlar arasında, “Yitik Kudret” 
kitabının yazarı Gül Sema TOP-
RAK BEGİT de yer aldı. Sade ve 
samimi bir ortamda gerçekleşen 
imza gününde, yazar okurlarıyla 

sohbet etti, kitaplarını imzaladı.
Yazarlık yolculuğunda inanç, 

umut ve iyilik temalarını işleyen 
Gül Sema TOPRAK BEGİT, okurla-
rına teşekkür ederek, “Okumak 
ve yazmak; kalpten kalbe kuru-
lan en güzel köprüdür,” dedi.

Şahinbey Belediyesi tarafın-
dan organize edilen fuar, kitap-
severlere farklı yazarları tanıma 
ve yeni eserlerle buluşma imkânı 
sunuyor.

Türkiye ve İran arasında bin 
yılı aşan kültürel dostluk, 2025 
Türkiye-İran Kültür Yılı kap-
samında düzenlenen "Hafız-ı 
Şirazi’yi Anma Konseri" ile bir 
kez daha sahnelere taşındı.

CSO Ada Ankara’da gerçek-
leştirilen gala konserinde, iki 
ülkenin sanatçıları müziğin 
evrensel diliyle aynı sahneyi 
paylaştı.

Cumhurbaşkanları dü-
zeyinde alınan kararla 2025 
yılının Türkiye-İran Kültür Yılı 
olarak kutlandığını hatırla-
tan Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, törende 
yaptığı konuşmada, bu kararın 
ardından iki ülke arasında 
sanat, müzik, edebiyat ve 
sinema alanlarında yoğun bir 
etkileşim başladığını vurgula-
dı. Türkiye ile İran arasındaki 
ilişkilerin tarihi derinliğine 
dikkati çeken Ersoy, "Bugün 
burada, köklü bir dostluğun 
yeni bir sayfasını birlikte aç-
manın heyecanını yaşıyoruz" 
dedi.
"Kültür, sınırları aşan en 
güçlü bağdır"

Bakan Ersoy, yıl boyunca iki 
ülkede düzenlenecek konserler, 
sergiler, film gösterimleri ve 
akademik buluşmalarla, ortak 
kültürel mirasın yeniden keş-
fedileceğini belirterek şunları 
kaydetti:

"Bütün bu etkinlikler, kül-
türün evrensel bir dil olduğu-
nu, dostluğu güçlendirdiğini, 
sınırları aşan bir bağ kurduğu-
nu bizlere bir kez daha göstere-
cektir. Mevlânâ’nın derinliği, 
Yunus’un içtenliği, Hafız’ın 
gönül dili aynı iklimin nefesi-
dir."

Programda konuşan İran 
İslam Cumhuriyeti Kültür 
ve İslami İrşad Bakanı Sey-

yid Abbas Salihi ise, "İran ve 
Türkiye milletlerinin kültür ve 
edebiyatının derinlere uzanan, 
dalları tarih ve medeniyetimi-
zin ufkuna gölge salan kadim 
ve kopmaz bir bağdan söz 
ediyoruz. Selçuklular devrinde, 
Osmanlı döneminde Konya’da-
ki dergahlardan İsfahan’daki 
medreselere İstanbul kütüp-
hanelerinden Tebriz Edebi 
Meclisi’ne kadar Farsça ve 
Türkçe şiir ve edebiyatı insan-
ların zihninde ve gönüllerinde 
yan yana yer almıştır. Biz iki 
millet tarih boyunca kültür 
ve edebiyatı ortak bir miras ve 
zenginlik olarak yaşatıp koru-
duk" dedi.
Kültürel iş birliğinde yeni 
dönem

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, konser 
öncesinde Türkiye-İran kültürel 
ilişkilerinin güçlendirilmesi 
amacıyla İran İslam Cumhu-
riyeti Kültür ve İslami İrşad 
Bakanı Seyyid Abbas Salihi ve 
beraberindeki heyetle bir araya 
geldi.

Görüşmede, İran İslam Cum-
huriyeti Ankara Büyükelçisi 
Mohammad Hassan Habibol-
lahzadeh, Bakan Yüksek Da-
nışmanı, Kültür ve İslami İrşad 
Bakanlığı Ofisi Genel Müdürü 
ve Sanat İşlerinden Sorumlu Ba-
kan Yardımcısı Vekili Muham-
med Mehdi Ahmedî, Kültür ve 
İslami İrşad Bakanlığı Hukuk, 
Meclis ve İllerden Sorumlu Ba-
kan Yardımcısı Mehdi Moham-
madi, İslam Kültür ve İletişim 
Kurumu Bilimsel ve Kültürel 
İşbirliğinden Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Hossein Divsalar ile 
İran İslam Cumhuriyeti Ankara 
Büyükelçiliği Kültür Müsteşarı 
Seyed Ghasem Seyeddan Naze-
mi de hazır bulundu.

Pamukkale Halk Eğitimi 
Merkezi, asırlardır dürüstlü-
ğün, dayanışmanın ve kaliteli 
üretimin simgesi olan Ahilik 
Teşkilatını sahneye taşıyor. 
"Tornacı Hüseyin" isimli tiyat-
ro oyunu, izleyicilere Ahilik 
kültürünün yüzyıllar öncesine 
dayanan hikayesini anlatacak.

Denizlili yazar Hasan 
Kallimci’nin kaleme aldığı 
ve Hıdır Öğünç’ün yönetti-
ği oyun, 16 Ekim Perşembe 
günü saat 20.00’de Pamukkale 
Halk Eğitimi Merkezi Tiyat-
ro Salonunda perde diyecek. 
Oyunda, Ahi Evran’lardan Ahi 
Sinan’lara uzanan ve günümü-
ze kadar etkileri süren Ahilik 
geleneği tüm yönleriyle ele 
alınıyor. 7’den 70’e her yaştan 
oyuncunun yer aldığı prodük-
siyon, seyirciye dürüstlük, 
erdem ve meslek ahlakı gibi 
evrensel değerleri hatırlatacak. 
Unutulmaya yüz tutmuş bir 
geleneğin ruhu, tiyatronun 

büyülü dünyasında yeniden 
hayat bulacak ve izleyicileri 
tarihin derinliklerine doğru bir 
yolculuğa çıkaracak.

Pamukkale Halk Eğitimi 
Merkezi Müdürü Cengiz Sarıca, 
Ahilik Teşkilatı’nın önemine 
vurgu yaparak, "Ahilik teşkila-

tı, devletimizin sivil askeri ya-
pılanması gibidir. Dürüstlük, 
düzgünlük ve ahlaklı esnaf ve 
zanaatkar yetiştiren nadide bir 
teşkilattır. Bu değerlerimizi ge-
lecek kuşaklara anlatmak için 
bu tiyatro oyununu hazırladık. 
7’den 70’e her yaştan amatör 

oyuncunun rol aldığı oyun, 
Ahilik geleneğinin dürüstlük 
ve erdem gibi temel değerlerini 
vurgulayacak. Dürüst esnaf ve 
zanaatkar yetiştiren bu nadide 
teşkilatı gelecek nesillere aktar-
mak için bu oyunu sahneliyo-
ruz" dedi. nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Yaylanın renkleri 
Karabağlar resim sergisinde

Bolu’nun Göynük ilçesinde gele-
neksel panayır, bu yıl da vatandaşların 
yoğun ilgisiyle gerçekleştirildi. Yaklaşık 
3 kilometrelik alana kurulan panayır, 
sona erdi.

Tarihi Osmanlı kasabası Göynük’te 
her yıl ekim ayında geleneksel olarak 
düzenlenen ve yaklaşık 3 kilometrelik 
alana kurulan panayıra, zaman zaman 
etkili olan yağmura rağmen İstanbul, 
Ankara ve Sakarya gibi çevre illerden 
çok sayıda ziyaretçi ilgi gösterdi. Pa-
nayırda tuhafiye ürünlerinden mutfak 
eşyalarına, ahşap kaşıklardan yöresel 
ürünlere, eski sobalardan kıyafetlere 
kadar birçok ürün satışa sunuldu. Pa-
nayır alanına kurulan gondol, çarpışan 
arabalar, balerin ve oyun havuzları ise 
hem çocuklardan hem de yetişkinlerden 
yoğun ilgi gördü. 4 gün süren panayır 
bu akşam itibarıyla sona erdi.

Bolu’nun tarihi 
kasabasında 

panayır coşkusu 
sona erdi

‘Tornacı Hüseyin’ ile ‘Tornacı Hüseyin’ ile 
bir zanaat destanıbir zanaat destanı

Muğla Büyükşehir 
Belediyesi, Muğla Resim 
Çalışanları Grubu ve 
Muğla Sanat Severler 
Derneği iş birliğinde ha-
zırlanan ‘Yanı Başımız-
daki Cennet: Karabağlar 
Resim Sergisi’ Türkan 
Saylan Çağdaş Yaşam 
Merkezinde sanatsever-
lerle buluştu.

Muğla Resim Çalı-
şanları Grubu ve Muğla 
Sanat Severler Derneği 
üyeleri, Karabağlar Yay-
lasında gerçekleştirdik-
leri ziyaretler sırasında 
doğadan, kültürden ve 
yöre yaşamından edin-
dikleri izlenimleri tuvale 
aktardı. Farklı teknik-
lerle yapılan bu eserler, 

16 Ekim tarihine kadar 
Türkan Saylan Çağdaş 
Yaşam Merkezi Alt Fuaye 
Sergi Alanında ziyaret 
edilebilecek.

Muğla Büyükşehir 
Belediyesi, yıl boyunca 
Türkan Saylan Çağdaş 
Yaşam Merkezinde 
düzenlediği kişisel ve 
karma sergilerle kentin 
kültür-sanat hayatına 
katkı sunmayı sürdü-
rüyor.
Başkan Aras: "Karabağ-
lar Yaylası bu kentin 
hafızası nefes alanı"

Kıyı Ege Belediyeler 
Birliği ve Muğla Büyük-
şehir Belediye Başkanı 
Ahmet Aras, sergiyle 

ilgili yaptığı açıklamada 
kentin kültürel mirasına 
ve sanatın birleştirici 
gücüne vurgu yaptı:

"Muğla sadece doğal 
güzellikleriyle değil, 
kültürüyle, sanatçılarıy-
la, üretken insanlarıyla 
da bir cennet. Karabağ-
lar Yaylası, bu kentin 
hafızası, nefes alanı. 
Sanatçılarımızın bu 
güzelliği tuvale taşıması 
hem doğamıza hem de 
kent kimliğimize sahip 
çıkmak anlamına geli-
yor. Biz de Büyükşehir 
Belediyesi olarak sanatın 
her alanına destek ver-
meye, kentimizi kültür-
le, sanatla büyütmeye 
devam edeceğiz" dredi.

ŞAHİNBEY KİTAP 
GÜNLERİNDE OKUR-YAZAR 

BULUŞMASI
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Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kurulan “Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu” Terörsüz Türkiye hedefiyle çalışmaya devam ediyor. Bu süreçte komisyo-

nun Abdullah Öcalan'ı dinlemek için İmralı'ya gitmesi gündemde.

ERBAKAN DA ÖCALAN’A 
MEKTUP YAZMIŞTI

MHP’DEN YRP LIDERINE TEPKI

ADLI KONTROLE RAĞMEN 
YURTDIŞINA KAÇTI

CHP’DE DEMOKRASI ISYANI

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
de "Gerekirse komisyonda görev 
yapan milletvekillerinden bir 
grup İmralı'ya giderek yüz yüze 
görüşme sağlamalı, mesajlar ilk 
ağızdan alınmalı ve kamuoyuyla 
paylaşılmalıdır. Bunda çekini-
lecek bir husus görmüyorum" 
demişti. Bahçeli'nin bu çıkışını 
eleştiren Yeniden Refah Partisi 
Genel Başkanı Fatih Erbakan, ko-
misyonun Öcalan ile görüşmesini 
doğru bulmadıklarını, görüşme 
yapılacaksa bu görüşmeye sü-
reci başlatan Devlet Bahçeli'nin 
gitmesi gerektiğini söyledi. 
Erbakan'ın bu çıkışına MHP'den 
sert yanıt geldi.

MHP Tokat Milletvekili Yücel 
Bulut, Fatih Erbakan için ”Erba-
kan soyadını taşımaktan başka 
'siyasi bir vasfı' olmayan" ifadeleri 
kullanarak şunları söyledi: 

"Merhum Erbakan terör so-
rununun çözümünü ve Terörsüz 
Türkiye'nin inşaasını yürekten is-
tiyordu. Bu konuda Başbakanlığı 
döneminde ciddi riskler üstlen-
miş fakat kısa süren Başbakanlığı 

ve üzerinde kurulmak istenen 
küresel tahakküm çabaları, terör 
sorununu çözmesine imkan tanı-
mamış, 28 Şubat darbe girişimiy-
le iktidardan uzaklaştırılmıştı.”

"Ayrıca artık sübuta ermiş 
olduğu üzere Abdullah Öcalan'a 
belki de ilk mektup gönderen 
kişi Merhum Necmettin Erbakan 
olup, toplamda 3 mektup gön-
derdiği bilinmektedir. Bu mek-
tupların içeriği tam bilinmese de 
terörün sonlandırılmasına ilişkin 

taleplerini ve demokratik çözüm 
isteklerini içerdiği bilinmekte-
dir. Öcalan'ın kendisine yazdığı 
mektupların da varlığı bilinmekte 
olup, bir tanesi de açık mektup 
şeklinde basın yayını organla-
rında yer almıştır. Ancak şimdi 
'Yeniden' Refah Partisini kuran 
şahsınız 'Eskiden' Refah Parti-
sinin ortaya koyduğu ilkesel ve 
ideolojik mirası popülist çıkışlara 
ciro ederek siyasi istismar alanı 
inşa etmeye çalışıyorsunuz.”

4 davadan yargılanan, 
3 davadan ayrı ayrı yurtdışı 
yasağı olan eski Türk Hava 
Kurumu Rektörü Ünsal Ban 
yurt dışına kaçtı. Borsa 
manipülasyonu soruş-
turmasında tutuklanan 
Ban, etkin pişmanlıktan 
yararlanarak 36 gün sonra 
tahliye edildi. Ban, gözaltı 
kararından sonra kaçmaya 
çalışırken Fethiye'de yaka-
lanmıştı.

Ban'ın Yunan pasaportu 
çıkardığı ve "Golden Visa" 

ile Yunanistan'dan otu-
rum aldığı da ortaya çıktı. 
Ban'ın Yunan pasaportunu 
2022'de çıkarttığı anlaşıldı. 
Öncesinde gayrimenkul ala-
rak Yunanistan'da oturum 
izni sağlayan "Golden Visa" 
kartı çıkarttığı öğrenilen 
Ban'ın bu kart ile pasaport 
çıkaramaması nedeniyle 
bu evrakının gerçek olup 
olmadığı bilinmiyor. Ban'ın 
pasaport almaya hak kaza-
nabilmesi için Yunanistan 
vatandaşı olması gerekiyor.

CHP Tunceli 27. Dö-
nem Milletvekili Polat 
Şaroğlu’nun parti içerisin-
de huzursuzluk, sorun ve 
kutuplaşma çıkardığını, 
genel merkezin ise buna 
duyarsız kaldığını iddia 
eden CHP Tunceli İl Başkanı 
Kemal Özcan, yönetimle 
birlikte eylem başlattı. Dün 
kendilerini parti binasına 
kilitleyen ve geçeyi binada 
geçiren yönetim, eyleme 
devam ediyor. Genel Başkan 
Özgür Özel’in ilk geldiğinde 
örgütlere değer vereceğini 
ve örgütlere danışılarak 

karar alınacağını söylemesi 
üzerine çok sevindiklerini 
söyleyen CHP İl Başkanı 
Kemal Özcan, "Gelinen 
noktada ne yazık ki örgüt-
lere değer verilmediği gibi 
bu söylenenlerin yalnızca 
söylemde kaldığını görmek-
teyiz" dedi. Demokrasiden 
yana olduklarını aktaran 
CHP Tunceli Merkez İlçe 
Başkanı Hüseyin Yoluk ise, 
"Biz sosyal demokrat bir 
partiyiz dememize rağ-
men parti içindeki kişisel 
hırslarımızı yenemiyoruz" 
ifadelerini kullandı.

5G’DE İLK SINYAL 6 AY SONRA
Ulaştırma ve Altyapı Ba-

kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
5G teknolojisine geçiş süreci 
ve 16 Ekim'de gerçekleşecek 
5G ihalesine ilişkin açıkla-
malarda bulundu. 5G iha-
lesinde başlangıç bedelinin 
2 milyar 125 milyon dolar 
olacağını söyleyen Bakan 
Uraloğlu "Onun altında 
bedel beklemiyoruz, onun 
üstünde olacak" dedi.

Bakan Uraloğlu, telefon 
kullanan yaklaşık 85 milyon 
abone olduğunu belirterek, 
"22 milyon cep telefonu 
5G'ye uyumlu. 2G'ye sahip 
olanlar hem telefonunu 
hem de sim kartını değişti-

recek" ifadelerini kullandı.
"2029'da biten 2G ve 3G 

sözleşmelerini 5G ihalesiyle 
birlikte otomatik olarak 
uzatacağız" diyen Uraloğ-
lu, 5G ihalesine yönelik 
çalışmalarda büyük gayret 
gösterildiğini ifade eden 
Uraloğlu, "Doğru argü-
manlarla, hem kamunun 
hakkının korunması hem 
de bu işte olan operatörlerin 
hakkının korunması için, 
daha fazla nasıl hizmet ve-
rebiliriz, kamuya katkı nasıl 
sağlayabiliriz, diye çalışıldı. 
Biz öncesinde bu hizmeti 
Türkiye'de deneyimledik. 
İstanbul Havalimanı'nda, 

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi'nde, dört büyük ku-
lübümüzün stadyumlarında 
denedik. Özellikle üretim 
tesislerine yönelik toplam 
41 alanda deneme izinleri 
verdik. Yarın ihalesi olacak 
ve Nisan 2026'nın hemen 
başında ilk sinyalleri alma-
ya başlayacağız" ifadesini 
kullandı.

Uraloğlu, 5G'nin, nüfu-
sun yoğun olduğu Marma-
ra Bölgesi'nde, İstanbul, 
Ankara, İzmir, Kocaeli, 
Bursa ve Konya gibi illerde 
kullanılmaya başlanacağını 
ve ilk sinyallerin buralardan 
alınacağını söyledi.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de
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görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :31.10.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Bahçelievler Belediye Başkanlığı Fen İşleri Müdürlüğü 
				    Çobançeşme Mah. Sanayi Cad. NO:48 34196 		
				    Bahçelievler İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :Elektronik Trafik Yönlendirme Elemanları Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :Toplam 8 (sekiz) İş Kalemi İnşaat Malzemesi Alımı
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 		
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :Çobançeşme Mahallesi Fen İşleri Müdürlüğü Malzeme 	
				    Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 20 gün içinde. İş 
				    programına göre malzeme deposuna irsaliye 
				    karşılığında alımı yapılan malın; Muayene ve Kabul 		
				    Heyetinin Mal Alımları Denetim ve Kabul Yönetmeliğine 	
				    uygun olarak tutacakları muayene ve kabul raporuna 
				    istinaden teslim alınacaktır
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalanmasından itibaren 10 gün içinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması ger-
eken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanu-
nun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ELEKTRONİK TRAFİK YÖNLENDİRME 
ELEMANLARI SATIN ALINACAKTIR

BASIN: 2312716

CHP’LI BAŞKAN TANJU ÇELIK’IN, 
BELEDIYENIN MAAŞ PARALARINI 

SGK’NIN ISTEDIĞI YÖNÜNDEKI 
SÖZLERINE YALANLAMA

AK Parti Bergama İlçe Başkanı Hasan 
Şahin, Bergama Belediye Başkanı Tanju 
Çelik’in belediye meclisinde yaptığı "SGK 
bize personel maaşlarını ödemeyin, 
parayı bize gönderin diye yazı gönderdi" 
açıklamasının gerçeği yansıtmadığını 
belirterek tepki gösterdi.

Belediye Meclisi toplantısında CHP’li 
Bergama Belediye Başkanı Tanju Çelik, 
"SGK bize personel maaşlarını öde-
meyin, parayı bize gönderin diye yazı 
gönderdi" şeklinde konuştu. Bu sözlere 
AK Parti cephesinden yanıt gecikmedi. 
AK Parti İlçe Başkanı Hasan Şahin, İzmir 
SGK İl Bölge Müdürü Hidayet Baydilli ile 
telefon görüşmesi yaptığını belirterek, 
şu açıklamada bulundu:

"Sayın Belediye Başkanımızın mec-
liste yaptığı açıklamayı bizzat ben de 
dinledim. Ancak SGK İl Müdürümüzle 
görüştüm. Kendisi bana ‘Biz kesinlikle 
böyle bir yazı yazmadık, yazmayız da. 
Personel maaşlarına karışmak bizim 
görev alanımıza girmez’ dedi. Dolayısıy-
la bu açıklama gerçek dışıdır. Kurum-
larımızın bu şekilde yıpratılması doğru 
değildir."

Hasan Şahin ayrıca, AK Parti grubu 
olarak belediyenin SGK borçlarına kar-
şılık taşınmaz satışına ilişkin teklifine 
olumlu oy verdiklerini hatırlatarak, "Biz-
ler Bergama’nın menfaatine olan her 
çalışmanın yanındayız. Siyasi çıkarlar 
uğruna devlet kurumlarını karalamak, 
kamu vicdanında da doğru bir yaklaşım 
değildir. Bizim derdimiz hizmettir, kav-
gayla Bergama’ya bir yarar sağlanmaz" 
dedi.
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Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 9. haftasında Fatih Karagümrük ile 
oynayacağı maçın hazırlıklarına yaptığı antrenmanla devam etti.

ŞAHIKA ERCÜMEN, 
‘GAZZE’ IÇIN DÜNYA 
REKORU DENEYECEK

2026 DÜNYA 
KUPASI AVRUPA 
ELEMELERINDE 

EKIM AYI MAÇLARI 
TAMAMLANDI

FENERBAHÇE, FATIH KARAGÜMRÜK 
MAÇI HAZIRLIKLARINI SÜRDÜRDÜ

Milli sporcu Şahika Ercümen, 17 
Ekim tarihinde Antalya’nın Kaş ilçesin-
de, değişken ağırlık paletsiz kategoride 
107 metreye dalarak kendi dünya rekoru-
nu geliştirmeyi hedefliyor.

Spor Toto Spor Kulübü sporcusu, 
milli dalgıç ve Birleşmiş Milletler ’Sudaki 
Yaşam’ Savunucusu Şahika Ercümen, 17 
Ekim’de Kaş’ta değişken ağırlık paletsiz 
kategoride 107 metreye (yaklaşık 40 katlı 
bir bina yüksekliği) dalarak kendi dünya 
rekorunu geliştirmeyi hedefliyor.

Bu yılki dalışın yalnızca spor tarihine 
yeni bir derinlik kazandırmakla kal-
mayıp, aynı zamanda güçlü bir barış ve 
dayanışma mesajı da taşıyacağını ifade 
eden Şahika Ercümen, rekor öncesinde 
duygularını şu sözlerle dile getirdi:

"Cumhuriyetimizin 102. yılına itha-
fen nefesimi ülkemin gücüyle birleştiri-
yorum. Gazze’de açlık ve zulümle nefesi 
kesilen kardeşlerimizin sessiz çığlığını 
duyuyoruz. Dilerim ki Gazze nefes alsın, 
karanlıklar aydınlığa çıksın. Biz sporla, 
doğayla ve umutla yaşatmaya devam 
edeceğiz."

Organizasyon, Dünya ve Türkiye 
Sualtı Sporları Federasyonlarının ulusla-
rarası hakemlerinin gözetiminde sabah 
saatlerinde yapılacak ve sualtından canlı 
yayınlanacak.

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa ele-
melerinde bugün 4 grupta 8 karşılaşma 
oynandı. Letonya’yı deplasmanda 5-0 
mağlup eden İngiltere, finallere gitmeye 
hak kazandı.

11 Haziran - 19 Temmuz 2026 tarih-
leri arasında ABD, Kanada ve Meksika 
ortaklığında düzenlenecek 2026 Dünya 
Kupası’nın Avrupa elemelerinde ekim 
ayındaki müsabakalar tamamlandı. A 
Milli Futbol Takımı, ekim ayında ilk 
olarak Bulgaristan ile karşılaşırken raki-
bini 6-1 mağlup etti ve bugün de evinde 
Gürcistan’ı 4-1 yendi.

Ay-yıldızlıların yer aldığı E grubunda 
İspanya, Bulgaristan’ı 4-0 yenerek 4’te 4 
yaptı.
İngiltere, Dünya Kupası bileti aldı

5 takımlı gruplardan K grubunda İn-
giltere, Letonya deplasmanında 3 puana 
ulaştı ve grup liderliğini garantiledi. 
Harry Kane’in 2 gol attığı maçta saha-
dan 5-0’lık skorla ayrılan İngilizler 6’da 
6 yaparken kalesinde gol görmedi. 1994 
Dünya Kupası elemelerini geçemeyen 
İngiltere bu tarihten sonra oynanan tüm 
dünya kupalarında yer aldı.
Portekiz’e Ronaldo’nun golleri yetmedi

Elemelerde oynadığı ilk 3 maçı kaza-
nan Portekiz, Dünya Kupası’nı garantile-
mek için çıktığı Macaristan karşısında 1 
puan aldı. Kasımpaşa’da forma giyen At-
tila Szalai’nin golüyle konuk ekip 1-0 öne 
geçerken, daha sonra Cristiano Ronaldo 
sahneye çıktı. Yıldız futbolcu 22. daki-
kada Fenerbahçeli Nelson Semedo’nun 
asistinde topu ağlara gönderdi. İlk 
yarının uzatma dakikalarında Ronal-
do, kendisinin ve takımının 2. golüne 
imza attı. Macaristan, 90+1. dakikada 
Szoboszlai’nin golüyle skoru 2-2’ye getir-
di ve müsabaka bu sonuçla tamamlan-
dı. Portekiz puanını 10’a yükseltirken, 
Macaristan 5 puana çıktı. Kalan 2 maçta 
Portekiz’e 1 puan yeterli olacak.

Fenerbahçe Can Bartu 
Tesisleri’nde Teknik Direktör Do-
menico Tedesco yönetiminde milli 
oyunculardan yoksun gerçekleştirilen 

idman; salonda yapılan core çalış-
malarıyla başladı. Isınma, çabukluk, 
koordinasyon ve pas çalışmalarıyla 
sahada devam eden antrenman, 

dayanıklılık koşuları ve taktiksel 
bireysel çalışmalarla sona erdi.

İdmanı Futbol Şubesinden Sorum-
lu Yönetim Kurulu Üyesi Ertan Toru-

noğulları ve Futbol Direktörü Devin 
Özek de takip etti. Sarı-lacivertliler, 
hazırlıklarına yarın yapacağı antren-
manla sürdürecek.

Yaz döneminde Galatasaray ile 
transfer sürecinde zorlanan Barış 
Alper Yılmaz, yönetimin sundu-
ğu yeni kontratla yoluna kaldığı 
yerden devam ediyor. Sözleşmede-
ki detaylar ve rakamlar ise dikkat 
çekiyor.

Galatasaray’a tavır koyan, 
ardından uzun bir yazılı açık-
lamayla özür dilemese de artık 
takımına konsantre olacağını 
açıklayan Barış Alper Yılmaz’ın 
flaş bir anlaşmaya imza attığı 

ortaya çıktı. İddiaya göre 25 
yaşındaki futbolcunun TFF’ye 
gönderilen tek tip kontratın-
da tam 6 milyon Euro’luk bir 
yükümlülük söz konusu. Bunun 
3 milyon Euro’su garanti ücret; 
500 bin Euro sadakat bonusu var; 
10 maç oynarsa 1 milyon Euro, 
20 maç oynarsa 2 milyon Euro’yu 
geçmeyecek şekilde ekstra bonus 
ve 20 gol katkısına da maksimum 
500 bin Euro’luk bir anlaşma 
yapıldığı belirtiliyor.

Galatasaray Yönetimi, Suudi 
Arabistan takımı NEOM SC’den 
gelen 40 milyon Dolar’lık teklifi 
geri çevirmiş ve Keçiörengücü’ne 
verilmesi gereken yüzde 20’lik 
pay haricinde 50 milyon Dolar ta-
lep etmişti. Aynı kulüp Barış’a da 
senelik 10 milyon Dolar önerince, 
Galatasaray Yönetimi de sözleş-
meyi yenilemek zorunda kaldı. 
Başkan Dursun Özbek de Barış’ın 
sözleşmesini yeni tadil ettiklerini 
geçtiğimiz günlerde açıklamıştı.

BARIŞ ALPER'DEBARIŞ ALPER'DE
 SÖZLEŞME KRIZI ÇÖZÜLDÜ SÖZLEŞME KRIZI ÇÖZÜLDÜ

MERIH DEMIRAL: 
"4-1 PLAKA OLDU, 

KOCAELILILER IÇIN AYRI 
GÜZELLIKTE OLDU"

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dün-
ya Kupası Avrupa Elemeleri E Grubu 4. 
maçında Kocaeli Stadyumu’nda ağırladığı 
Gürcistan’ı 4-1 mağlup etti. Müsabakada 
milli takım adına 2 gol kaydeden tecrübeli 
savunma oyuncusu Merih Demiral, basın 
mensuplarına açıklamalarda bulundu. 
Demiral, "Çok mutlu ve çok gururluyuz. 
Memleketimde olmamın da ayrı bir guru-
ru var. O yüzden bütün taraftarlarımıza 
çok teşekkür ediyorum. Küçük çocukken 
burada sokaklarda top oynarken bunun 
hayalini kuruyordum. Allah bana bunu 
nasip etti. Çok güzel bir atmosfer vardı 
bugün. Bütün Kocaelispor taraftarına, 
Hodrimeydan’a, bütün Kocaeli’ye teşek-
kür ediyorum. Çok güzel anılar yaşattılar 
bize. İnşallah böyle devam edip Dünya 
Kupası’na katılırız" şeklinde konuştu.
"4-1 plaka oldu, Kocaelililer için ayrı 
güzellik oldu"

Maçın Kocaeli’de oynanması için TFF 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’na baskı 
yaptıklarını söyleyen deneyimli futbolcu, 
"4-1 plaka oldu. O da Kocaelililer için ayrı 
bir güzellik oldu. İbrahim başkana biraz 
baskı yaptık Kocaeli’de oynansın diye. 
Onun hakkını verdik. Bizi de mahcup 
etmediler. İnşallah böyle devam ederiz" 
ifadelerini kullandı.
"Gereken karakteri ve özveriyi sahaya 
koyduk"

Gürcistan ile puan farkının 6’ya çıkma-
sını değerlendiren Merih Demiral, "Farkı 
6 puana çıkardık. Böyle oynarsak bütün 
maçlarda çok iyi performans gösterece-
ğimizi düşünüyorum. Bugün gerçekten 
sahaya gereken karakteri, gereken özveriyi 
koyduk. Önümüzdeki iki maçta da en iyi 
sonuçları alıp Dünya Kupası’nda olacağız 
inşallah" sözlerini kaydetti.

Alpay Özalan’dan sonra Dünya Kupa-
sı Elemeleri’nde 3 gol atan ilk savunma 
oyuncusu olmasının hatırlatılması üzerine 
Merih Demiral, "Çok mutluyum. Alpay ho-
caya da selam olsun. Çok ayrı bir geceydi 
bizim için" açıklamasında bulundu.
"Her maçtan önce buna çalışıyoruz"

Kafa golleri ve gelen ortaların kalite-
siyle ilgili de konuşan başarılı oyuncu, 
"Hakan ağabey sağ olsun kafama atıyor 
topu. Bize sadece dokunmak kalıyor. Ha-
kan ağabey ile de Arda ile de konuşuyoruz 
maçtan önce. Hakan Balta hocamız da çok 
yardımcı oluyor bize. Her maçtan önce 
çalışıyoruz" diye konuştu.

KAMU SPOR OYUNLARI KAPSAMINDA DÜZENLENEN 
3X3 BASKETBOL TURNUVASI TAMAMLANDI

Aydın Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen Kamu Spor 
Oyunları 3x3 Basketbol 
Turnuvası sona erdi. 
Kıyasıya mücadelele-
re sahne olan ve kamu 
kurumlarının yoğun 
katılımıyla gerçekleşen 
turnuva, dostluk, daya-
nışma ve fair play ruhu 

içinde tamamlandı. Final 
müsabakaları sonucunda 
kadınlar kategorisinde İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü 
takımı, üstün performan-
sıyla birinciliği elde etti. 
Erkekler kategorisinde ise 
zorlu mücadelelerin ar-
dından İl Emniyet Müdür-
lüğü takımı şampiyonluk 
kupasının sahibi oldu.



16  EKİM 2025 PERŞEMBE		  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	

      

Türkiye’nin eşsiz doğa manzarala-
rına sahip, tabiat ve doğa turizminin 
merkezlerinden olan Kastamonu, 
yaylalarıyla da son dönemde ön plana 
çıkmaya başladı. Kastamonu’nun 
Araç ilçesinde, 48 kilometrelik rota 
üzerinde bulunan 33 yayla ise yaz ve 
sonbahardaki manzaralarıyla ziyaret-
çilerini kendisine hayran bırakıyor. 
Mest eden manzaraların bulunduğu 
yaylaların turizme kazandırılması için 
çalışmalar yürütülüyor. Yaylalar bir 
yandan yerli turistlerin ilgisini çek-
meye başlarken, öte yandan bölgede 
hayvancılıkla uğraşan vatandaşların 
ise en büyük geçim kaynağı olmaya 
devam ediyor. İlk bahar mevsiminde 
yaylalara çıkan vatandaşlar, verimli 
meralarda yaz boyunca hayvanlarını 
otlatıyor.
"Dedelerimize bu yeri bize bırak-
tıkları için dua ediyorum"

Kastamonu-Çankırı sınırın-
da bulunan Soğucaova yaylasında 
hayvancılıkla uğraşan 60 yaşında-
ki Mevlüt Deveci, çocukluğundan 
itibaren hayvanları için yaz mevsim-
lerinde yaylaya taşındıklarını ifade 
etti. Yaylaların hayvancılıkla uğraşan 
vatandaşlar için büyük bir öneme 
sahip olduğunu ifade eden Deveci, 
"Dedelerimize bu yeri bize bıraktıkları 
için dua ediyorum. Allah’a şükürler 

olsun ki hayvancı-

lıkla uğraşıyorum. Hayvanların etin-
den, sütünden, yağından, peynirden 
ekmek paramı kazanıyorum. Bu işi se-
verek yapıyorum. Bu işi zorlukları da 
var ama zoru başarmak da var" dedi.
"Aylıkla çalışan bir kişi, ay sonunu 
yetiremezken ben öyle değilim"

Gençlere hayvancılığa yönelmeleri 
tavsiyesinde bulunan Deveci, hayvan-
cılık sayesinde ev parası biriktirdiğini 
ifade ederek, "Aylık, yıllık maaş nedir, 
hiç bilmem. Hayvancılığı 
yapmak daha iyi, 
elinde bir 

sermaye var. Ben küçükbaş hayvancı-
lıkla uğraşıyordum. Bunu büyütmeye 
çalıştım. Şu an sıkıntım yok. Bir ev 
alabileceğim kadar para biriktirdim. 
Şimdi aylık ile çalışan bir kişi ay 
sonun kadar parasını yetiremez ama 
ben öyle değilim. Şimdi bunu yapmak 
zor ama yapılsa daha iyi olur. Gençlere 
tavsiyem, bu iş önemli, yapılsın" 
diye konuştu.

Kastamonu’nun Araç ilçesinde manzaralarıyla ziyaretçi-
lerini büyüleyen yaylalar, hayvancılıkla uğraşan vatan-
daşların asırlardır geçim kapısı olmaya devam ediyor.

Ordu’da körük ocağının başında dövü-
len demirden tarım aletleri üreten Cemil 
Döner, babasından öğrendiği mesleğini 38 
yıldır sürdürüyor. Babadan kalma demirci 
ocağını yaşatmak için mücadele veren 
Döner, son çırağın kendisi olduğunu belir-
terek, mesleğin yok olmaya yüz tuttuğunu 
ifade ediyor.

Küçük yaşlarda babasının yanında 
çırak olarak demirciliğe başlayan Cemil 
Döner (48) adeta ateş, demir ve çekiçle bü-
yüdü. Günümüzde teknoloji ve makineleş-
me birçok zanaatın son bulmasına neden 
olurken Cemil Döner, 38 yıldan bu yana 
ürettikleri tarım aletlerine halen ihtiyaç 
duyulduğunu, bu nedenle mesleği yaşattı-
ğını belirtiyor. Meslekte çırak yetişmedi-
ğini kaydeden Döner, mesleğin her geçen 
gün azaldığını ifade etti.

İş yerinde sıcaklığı bin derecelere 
kadar ulaşan ocakta demiri işlediklerini 
ve döverek tarım ürünleri yaptıklarını 
aktaran Döner, ‘Tarımsal üretim artsa 
da Samsun ile Artvin arası sadece bizim 
gözlemlediğimiz kadarıyla bu mesleğe 
muhtaç. Arazi yapısı dolayısıyla bizim 
yaptığımız ürünlere ihtiyaç duyuluyor. 
Ancak 38 yıldan bu yana yapıyorum ve son 
çırak benim. Artık benden sonrası şu anda 
maalesef yok" dedi.
"Zamanında hem okudum hem 
meslek öğrendim"

Kendi kuşağından çok az kişinin bu işi 
sürdürdüğünü belirten Döner, demircilik 
mesleğinin yok olma tehlikesiyle karşı 
karşıya olduğuna dikkat çekerek, "Gör-
düğümüz kadarıyla da artık yavaş yavaş 
yok oluyoruz. Bu bende baba mesleği, 
bu nedenle erken yaşlarda öğrendim. 
Zamanında hem okudum, hem de meslek 
öğrendim ama meslek devam etmiyor. 
Tüm zorluklarla birlikte artık yeni nesil 
meslekten soğuyor, ayrıldılar ve iş yerle-
rini kapatanlar oldu. Hem meslek azaldı, 
hem de ustalar bitme aşamasında" diye 
konuştu.
"Ürünlerimize talep var"

Zor şartlara rağmen üretmeye devam 
ettiğini belirten Döner, bölge halkının el 
emeğiyle üretilen tarım aletlerine ihtiyaç 
duyduğunu söyledi. Döner, "Bizim ürün-
lerimize gerçekten yüksek bir talep var, 
bireysel çalıştığımız halde bölgenin dışına 
çıktığımız da oluyor, farklı illerden talep 
alıyoruz. Ben yaklaşık 40 yıldan bu yana 
mesleğimi yapıyorum, hayatımı idame et-
tirecek, kimseye muhtaç olmayacak kadar 
çalıştık, ürettik, güzel olan kısmı da var. 
Daha büyütmek için insan gücüne çok ih-
tiyaç var. Bu meslekte insan gücü en başta 
geliyor, ne kadar makineleşsek bile insan 
gücü çok önemli" ifadelerine yer verdi.

TARIHI HAMAM YENIDENTARIHI HAMAM YENIDEN

Kastamonu yaylaları Kastamonu yaylaları 
hayvancıların en hayvancıların en 

büyük geçim kaynağıbüyük geçim kaynağı
BALIKESIRLI KADINLAR 
IMECE USULÜYLE KIŞA 

HAZIRLANIYORBABASININ ELINE 
ÇIRAK OLARAK 

BAŞLADI, 38 YILDIR 
OCAK SÖNMESIN 
DIYE ÇABALIYOR

BELEDIYEDEN CAMILERE ÖRNEK HIZMET

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde kadın-
lar, kış hazırlıkları kapsamında geleneksel 
yöntemlerle tarhana yapıyor. Tamamen 
doğal ürünlerle, imece usulü hazırlanan 
şifa deposu tarhana, hem sofraları süslü-
yor hem de mahallelerde renkli görüntü-
lere sahne oluyor.

İlçede sabahın erken saatlerinde bir 
araya gelen kadınlar, evlerinden getirdik-
leri yoğurt, domates, biber ve unla büyük 
kazanlarda hamur yoğuruyor. Günler 
süren kurutma işleminin ardından hazır 
hale gelen tarhana, kış aylarında hem bes-
leyici hem de şifa kaynağı olarak sofralar-
da yerini alıyor.

Köy meydanlarında ve mahalle arala-
rında bahçelere serilen tarhana bezleriyle 
adeta renk cümbüşüne dönen manzaralar, 
görenleri geçmişe götürüyor. Kadınla-
rın birlikte çalışarak ortaya koyduğu bu 
imece geleneği, hem dayanışmanın hem 
de doğal üretimin en güzel örneklerinden 
biri olarak yaşatılıyor.

Sındırgı’da doğallığın önemine dikkat 
çeken kadınlar, "Her şey kendi bahçemiz-
den, kendi emeğimizden. Katkı maddesi 
yok, tamamen doğal. Hem kışa hazırlık 
hem de geleneklerimizi yaşatıyoruz" di-
yerek tarhananın sadece bir yiyecek değil, 
kültürün bir parçası olduğunu vurguladı.

Kışa hazırlığın simgesi haline gelen 
Sındırgı tarhanası, ilçede hem sofraların 
hem de gönüllerin vazgeçilmezi olmaya 
devam ediyor.

AYAĞA KALKIYORAYAĞA KALKIYOR
Gölcük’te ecdat yadigarlarını ihya 

etme hedefiyle başlatılan, Yukarı Halıde-
re tarihi Osmanlı hamamında restoras-
yon çalışmaları devam ediyor.

Gölcük Belediyesi’nin başlattığı 
çalışma ile Yukarı Halıdere’de bulunan 
tarihi Osmanlı dönemi hamamı, yeniden 
hayat buluyor. Bu kapsamda "1. grup 
korunması gerekli taşınmaz kültür var-
lığı" olarak tescilli olan Yukarı Halıdere 

tarihi Osmanlı dönemi hamamında 
restorasyon çalışmaları devam ediyor. 
Tarihi hamamı ziyaret ederek inceleme-
lerde bulunan Gölcük Belediye Başkanı 
Ali Yıldırım Sezer, çalışmalar hakkında 
yetkililerden bilgi aldı. Proje tamamlan-
dığında, Yukarı Halıdere Hamamı’nın 
amacına uygun şekilde hizmet vermesi 
ve bölgenin tarihi dokusuna katkı sağ-
laması hedefleniyor. Restorasyon süreci 

titizlikle yürütülürken, hamamın oriji-
nal mimari özellikleri korunarak, tarihi 
dokusuna zarar verilmeden yenilenmesi 
amaçlanıyor. Daha önce Osmanlı döne-
mine ait; Örcün, Değirmendere Yukarı 
Mahalle ve Yukarı Ulaşlı’da bulunan 
tarihi hamamların restorasyonlarını 
tamamlayan Gölcük Belediyesi, benzeri 
projelerle kentin tarihi değerlerini de 
gün yüzüne çıkarmaya devam ediyor.

Erzurum’un Olur ilçesi merkezi 
ve mahalle camilerinin halıları, 
Olur Belediyesi tarafından yıka-
tılıyor. Belediye Başkanı Vedat 
Ergün’ün talimatıyla başlatılan te-
mizlik çalışması, vatandaşlar tara-
fından memnuniyetle karşılandı. 
Olur Belediye Başkanı Vedat Ergün 
yaptığı açıklamada, camilerin te-
mizliğine büyük önem verdiklerini 
belirterek şunları söyledi: "Müslü-
man coğrafyada manevi duyguları 

güçlendiren, kalplere huzur veren 
ve birlik beraberliği vurgulayan 
camilerimizin temiz olması için 
ilçe merkezindeki ve mahalleleri-
mizdeki camilerimizin halı temiz-
liğini yaptırıyoruz. Camilerde yük 
ve dertler dua ile hafifler, kalpler 
huşu ile dirilir. Bu yüzden camile-
rimizin temizliğini önemsiyoruz." 
Camilerin halılarını yıkayan işlet-
meci Yıldırım Çalışkan da, Başkan 
Ergün’e teşekkür ederek, "Olur 

Belediye Başkanı Vedat Ergün’ün 
talimatıyla camilerimizin halı-
larını yıkıyoruz. Kendisine bu 
güzel hizmetinden dolayı teşekkür 
ederiz" dedi.

Yapılan temizlik çalışmala-
rından son derece memnun kalan 
vatandaşlar da Başkan Vedat 
Ergün’e teşekkür ederek, bu tür 
manevi değerleri gözeten hizmet-
lerin devam etmesini istediklerini 
ifade ettiler.


